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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  ت.نوشته شده اس نادرست، ............. گزينةشده در  مشخّص واژةمعناي  .1
  رسانند. (زمين پست) ها مي است، خود را به قايق» خور«لايي كه حاصل جزر و مد آب  و ) آنها با اشتياق از بين گل1
  عان)جنگ است. (مداف پيچيدةخدا متّكي به ماشين  جنود) دشمن در برابر ايمانِ 2
  نيازي) ايِ خالق است. (بيغنَاند و خاك، مظهر فقرِ مخلوق در برابر  ) آنها چه انسي با خاك گرفته3
  تاريخ است. (آشكار شدن) همة تجليّ آيينةاست و اينجا  ) ساعتي بيش به شروع حمله نمانده4

  ؟خورد نميهاي زير، به چشم  مترادف كدام واژه، در بيت .2
ــي   ــن ايرانـ ــف) مـ ــهادت ام  الـ ــانم شـ  آرمـ

ــتوه  ــاني سـ ــت از كُشـ ــام گشـ ــو رهـ  ب) چـ
ــدند  ــين شـــ ــتند و غمگـــ  ج) درِ دژ ببســـ

  

ــيِ هســـتي اســـت جـــان كنـــدن مـــن     تجلـّ
 بپيچيــــد زو روي و شــــد ســــوي كــــوه   
ــدند    ــونين شـ ــده خـ ــم دل و ديـ ــر از غـ  پـ

  

  ) درمانده4  ) عقيده3  ) افسر2  ) قلعه1
  شود؟ املايي ديده مي نادرستيدر كدام بيت،  .3

ــن آزاده از1 ــاك آزاده ) مـــــ ــانم خـــــ  گـــــ
ــود لعـــل 2 ــون بـ ــاعد ز خـ ــه تيـــغ و سـ  ) همـ
 نغــــزِ پــــدرام پــــاك   خطـّـــة) از ايــــن 3
ــگ  4 ــوارانِ جنـــــ ــيد درعِ ســـــ  ) بپوشـــــ

  

ــي    ــبر مــ ــل صــ ــن  گــ ــن مــ ــرورد دامــ  پــ
 خروشـــــان دل خـــــاك در زيـــــر نعـــــل   

 پـــــرور تابنـــــاك و زيـــــن خـــــاك جـــــان
 نبـــــود انـــــدر آن كـــــار، جـــــاي درنـــــگ

  

  :جزبه املايي وجود دارد،  غلطها،  گزينه همةدر  .4
  تقريظ و ستايش -جام توحيد  -) خسَم و دشمن 2  خانقاه درويشان -حراس و ترس  -فتح  جبهة) 1
  امَثال و حكَم -العاده  حوادث خارق -) سهراب و هجير 4  برآحيختنِ گرز -زجر و مصادره  -آزماي  ) همĤورد رزم3

  است؟ نشدهدر بين آثار زير، از كدام شخص، اثري ذكر  .5
  »گلستان -شاهنامه  -ام  من زنده -وحيد التّ اسرار«
  ) سعدي  4  الخير ) شيخ ابوسعيد ابي3  ) فردوسي2  ) معصومه آباد1

  است؟ بهره بي» اغراق« آرايةكدام بيت، از  .6
ــاي آب   1 ــو دريــ ــن چــ ــوه آهــ ــود كــ  ) شــ
ــت   2 ــپان ز دشــ ــواران و اســ ــروشِ ســ  ) خــ
ـــر بــــرِ اســــپ اوي     3  ) يكــــي تيــــر زد بـ
ـــام بــــا خــــود و گبــــر  ) بشــــد تيــــز4  رهـ

  

ــياب     ــام افراســـــ ــنود نـــــ ــر بشـــــ  اگـــــ
ــي   ــوان، همـــ ــرام و كيـــ ــت ز بهـــ  برگذشـــ

 كــــه اســــپ انــــدر آمــــد ز بــــالا بــــه روي
ــر   ــه ابــ ــد بــ ــدر آمــ ــرد رزم انــ ــي گــ  همــ

  

  است؟ نادرستكدام گزاره » مؤمنين درخششي عجيب دارد. سينةآفتاب فتح در آسمان «با توجه به عبارت  .7
  به تشبيه است. مشبه» سينه) «2    ، مشبه تشبيه است.»فتح) «1
  به تشبيه است. مشبه» آفتاب) «4  تناسب دارند.» درخشش«و » آفتاب) «3

  سروده شده است؟» بلاغي شيوة«كدام مصراع، به  .8
  ) جز از جامِ توحيد هرگز ننوشم2    ) مپندار اين شعله، افسرده گردد1
  گانم) من آزاده از خاك آزاد4    پرورد دامن من ) گلِ صبر، مي3

  هستند.» ساده«............،  گزينة جز بههاي زير،  جمله همة .9
  ) خطوط دفاعي دشمن يكسره فروريخت.1
  الهي است. آيندةبشريت،  آيندةسازند و  بشريت را مي آيندة) آنها تاريخ 2
  اي. ماشين است و تو ماشين را در خدمت ايمان كشيده بردة) دشمن، 3
  لرزانند. هستند كه دل شيطان را از رعب و وحشت ميشكني  ) اينها دريادلان صف4
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  استفاده شده است؟» كلمات ممال«در كدام بيت،  .10
ــگ آورد  1 ــه جنـــ ــدي كـــ ــاده، نديـــ  ) پيـــ
ـــرده ســــوار2  ) هــــم اكنــــون تــــو را، اي نبَـ
ــتاده، طـــــوس 3 ــرا زان فرســـ ــاده مـــ  ) پيـــ
 ) كشُــــاني بــــدو گفــــت: بــــا تــــو ســــليح4

  

 ســـــرِ سركشـــــان، زيـــــر ســـــنگ آورد؟     
 ت كــــــــــارزارمــــــــــپيــــــــــاده بياموز

 كــــه تــــا اســــپ بســــتانم از اشــــكبوس    
ــزيح     ــوس و مــ ــز فســ ــي جــ ــنم همــ  نبيــ

  

  است؟ نيامدهها، متمم با دو حرف اضافه  در كدام بيت .11
ــد   ــازو فكنـ ــه بـ ــه زه را بـ ــانِ بـ  الـــف) كمـ

ــر و    ــر بـ  اشـــكبوس ســـينةب) بـــزد بـ
ــر     ــد تيـ ــه بباريـ ــر آنگـ ــتم بـ ــه رسـ  ج) بـ
ــگ    ــه چنـ ــتم بـ ــد رسـ ــان را بماليـ   د) كمـ

ــر ســـانِ    گـُــردي ســـوارهــــ) زنـــي بـــود بـ

  و) فـــرود آمـــد از دژ بـــه كـــردار شـــير    

  ز) بــه پــيش ســپاه انــدر آمــد چــو گــرد      

  

ــر   ــاد بـ ــرد و بگشـ ــه زه كـ ــان را بـ   ح) كمـ

  

ــد        ــر چنـ ــزد تيـ ــر، بـ ــر بـ ــد كمـ ــه بنـ  بـ
ــت او داد بــــوس  ــان، دســ ــپهر آن زمــ  ســ

 خيـــر تهمـــتن بـــدو گفـــت: بـــر خيـــره    
ــدنگ     ــرِ خـَ ــدر آورده، تيـ ــت انـ ــه شَسـ  بـ
 هميشــــه بــــه جنــــگ انــــدرون نامــــدار 

 ر ميــــان، بادپــــايي بــــه زيــــركمــــر بــــ
ــرد   ــه كـ ــي ويلـَ ــان يكـ ــد خروشـ ــو رعـ  چـ
ــذر    ــرش گــ ــيش تيــ ــرغ را پــ ــد مــ ـ  نبَـ

  

  ح -ج  -) الف 4  ز -د  -) ب 3  ح -و  -) ب 2  د -ج  -) الف 1

  سويي معنايي دارد؟ هم» يابد. ها با ياد خدا آرامش مي همانا دل«كدام گزينه با عبارت  .12
  يابد. اين جوانان تحقّق مي وسيلة بهزمين  كرةرسد تاريخ فرداي  ها به انجام مي تعالي است كه از طريق انسان ) تاريخ، مشيت باري1
  كاوند. خويش را با وسواس يك قاضي مي گذشتةاند و  خلوتي يافته گوشةها  ) بعضي ديگر از بچه2
  كنند. فتح را به سوي فتوحات آينده طي مي جبهةميناني كه حاصل ايمان است، وسعت نفس، با آرامش و اط ) صف طويل رزمندگان تازه3
  اي. يافته حال درنمي هايي از رازهاي شگفت خلقت هستند، اما تو تا به به ) تو گويي اشيا گنجينه4

  شود؟ مي ترتيب از كدام ابيات برداشت به» رجزخواني -تمسخر  -از ماست كه بر ماست  -نگري  آينده«مفاهيم  .13
ــت    ــه آواز گفـ ــتم، بـ ــد رسـ ــف) بخنديـ  الـ
 ب) ســـر گـــرگ بايـــد هـــم اول بريـــد    
ــويش     ــازوي خ ــه ب ــن ب ــس ايم ــي ب  ج) نباش
ــرد    ــو كـ ــرگ تـ ــام، مـ ــادرم نـ ــرا مـ   د) مـ

  

 كـــه بنشـــين بـــه پـــيش گرانمايـــه جفـــت   
 نــــه چــــون گوســــفندانِ مــــردم دريــــد 

ــويش  « ــوي خـ ــادان ز پهلـ ــاوِ نـ ــورد گـ  »خـ
 زمانــــه مــــرا پتــــك تـَـــرگ تــــو كــــرد

  

  ) د، ب، الف، ج4  ) د، ج، الف، ب3  ) ج، ب، د، الف2  الف، د ) ب، ج،1

  قرابت مفهومي دارد؟» و لاَتحَسبنَّ الّذينَ قُتلوُاْ في سبِيلِ االلهِ اَمواتًا بلْ احّياء عند ربهِم يرزْقوُنَ« آيةچند بيت زير، با  .14
ــي   ــن ايرانـ ــف) مـ ــهادت  الـ ــانم شـ  ام آرمـ

ــعله، ا ــدار ايـــن شـ ــرددب) مپنـ ــرده گـ  فسـ
 ج) نه تسليم و سـازش، نـه تكـريم و خـواهش    
ــان   ــاي جوش ــت، دري ــق اس ــون رود خل   د) كن

  

ــيِ هســـتي اســـت جـــان كنـــدن مـــن     تجلـّ
ــدفنَ مـــن   كـــه بعـــد از مـــن افـــروزد از مـ
 بتـــازد بـــه نيرنـــگ تـــو، توســـن مـــن      

ــةهمـــه   خشـــم شـــد خـــرمن مـــن  خوشـ
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شود؟ حماسه دريافت مي» قومي و مليّ« زمينةاز كدام بيت،  .15
ــاه 1 ــام زان رزمگــــــ ـــــ ــد رهـ  ) بجنبيــــــ
ــاده 2 ــران گشــــ ــان ايــــ ــد ) بزرگــــ  دلنــــ
ــان 3 ــر كاويــــ ــاه، اختــــ ــدو داد شــــ  ) بــــ
ــكبوس  4 ــد اشـ ــته شـ ــدرون كشـ ــه رزم انـ  ) بـ

  

 بــــرون تاخــــت اســــب از ميــــان ســــپاه      
 تــــو گــــويي كــــه آهــــن همــــي بگســــلند
 بـــر آن ســـان كـــه بـــودي بـــه رســـم كيـــان 

 و طـــــوسوزو شـــــادمان شـــــد دل گيـــــو 
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  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي
 

  ):16- 21(دقّ في الترجمة أو المفهوم صح و الأعين الأ ■■
16. عرَفجرمون يبسيماهم الم! 

 !شوند مي شناخته شان چهره با گناهكاران  )2  !شناسيم مي شان چهره با را گناهكاران  )1
 !شود مي انجام شان چهره با گناهكاران شناخت  )4  !شود مي شناخته گناهكاران ي چهره  )3

 !»:الملونة المصابيح مئات شاهدوا ليلاً، المحيط أعماق إلي ذهبوا الّذين الغواصون اولئك« .17
 !اند ديده رنگي چراغ هزاران اند رفته دريا اعماق به شب در كه غواصاني آن  )1
 !كردند مشاهده نوراني چراغ صدها و رفتند دريا اعماق به شب در كه هستند غواصاني آنها  )2
 !اند ديده نوراني چراغ هزاران اند رفته ها اقيانوس اعماق به هنگام شب كه غواصاني اين  )3
 !اند ديده رنگي چراغ صدها اند رفته اقيانوس اعماق به شب در كه غواصاني آن  )4

 !»:النُّحاس ذاب حتيّ النار أشعلوا و النحاس و بالحديد يأتوا بأن الملك أمرهَم« .18
 !شد ذوب مس اينكه تا برافروختند آتش آنها و بياورند مس و آهن كه داد دستور آنها به پادشاه  )1
 !بشود ذوب مس اينكه تا كردند روشن آتش آنها و بيايند مس و آهن با كه داد دستور آنها به پادشاه  )2
 !بشود ذوب مس اينكه تا كنند روشن آتش و بيايند مس و آهن با كه داد فرمان پادشاه  )3
  !شد ذوب مس اينكه تا برافروختند آتش آنها و بياورند مس و آهن كه بود اين آنها به پادشاه دستور  )4

 :الصحيح عين .19
1(  ضرِبشود مي زده مردم براي الهي هاي مثل!: للنّاس الأمثالَ االله ي! 
 !بخورد را ها خوبي آتش مانند تواند مي حسادت!: الحطب النّار تأَكل كما الحسنات يأكُل الحسد  )2
 داري؟ كسري طاق دربارة معلوماتي آيا: كسري؟ طاق عن معلومات لَك هل  )3
 !اند سروده ساساني پادشاه قصر يك دربارة را قصيده دو!: الساسانيين الملوك قصور أحد عن قصيدتان اُنشدت قد  )4

 :الخطأ عين .20
1(  مستَخدنع في الحديد يارة صشود مي برده كار به ماشين ساخت در آهن!: السي! 
 !است شير و پنير و نان صبحانه غذاي!: حليب و زبدة و خبزٌ الفطور طعام  )2
 !رود مي كار به ها بيماري برخي معالجة براي دارويي گياهان!: الأمراض بعض لمعالجة الطبية الأعشاب تسُتعمل  )3
 !است ثابت آن و دهد نمي حركت را چشمش جغد!: ثابتة فإنّها البومة عينُ تتحرّك لا  )4

 !»:كند مي جبران جهتي هر در سرش دادن حركت با را نقص اين جغد،« .21
1(  ضالجهات كلّ في رأسه بتحرّك النقص هذا البومة تعُو!  
2(  ضجهة كلّ في رأسه بتحريك النقص هذا البومة تعُو! 
    !الجهات كلّ في رأسه بتحريك النقائص هذه تعُوض البومة  )3
4(  ضجهة كلّ في رأسه بتحرّك النقص هذا البومة تعُو!  
 

  ):22- 23(النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة  أاقر ■■
 . الشمال و الشرق نحو جيوشه مع سار. العدالة و التوحيد إلي الناس يدعو و واسعة مناطق يحكم موحدا عادلا ملكا ذوالقرنين كان
  .أنفسهم و أموالهم علي يحافظوا حتي عظيم سد بناء منه طلبوا و شديد عذاب في كانوا قوم إلي وصل حتي

 
 :الخطأ عين »عادلا؟ً ملكاً كان من« .22

 القرنين ذو  )2  !واسعة مناطق يحكم الّذي الموحد الملك  )1
 !الشمال و الشرق نحو جيوشه مع سار الّذي  )4  !عظيم سد بناء قومه من طلب الّذي  )3

 الشمال؟ و الشرق نحو الملك سار لماذا .23
 !عظيم سد لبناء  )2  !أنفسهم و القوم أموال يحافظ حتيّ  )1
  !العدالة و التوحيد إلي الناس ليدعو  )4  !أموالهم يكتسب و شديد عذاب في كانوا قوماً ليحكم  )3
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■■ رفيالخطاء عن الإعراب و  نعي24- 30( التَّحليل الص(:  
 :»يحافظوا« .24

 فعلية جملة فاعله مع و فعل/  زائد حرف له - مضارع فعل  )1
 فاعل و فعل/  أصلية حروف ثلاثة له - مضارع  )2
 محذوفاً سيفعل و فاعله ل/  »ظ ف ح« الأصلية حروفه -) مفاعلة باب من( ثلاثي مزيد  )3
 »أموال« لهمفعو و فعل/  »حفظ« مصدره -) غائب مذكر جمع( للغائبين  )4

 :»التَّوحيد« .25
 جرّ بحرف مجرور/  مذكّر - مفرد - اسم  )1
 »إلي« بحرف مجرور/  زائدان حرفان له و مصدر - »تَفعَلَ« وزن علي الماضي فعله  )2
 مجرور و جار: »التوحيد إلي/ « تفعيل وزن علي مصدر - »د ح و« الأصلية حروفه  )3
 جرّ بحرف مجرور) / »يوحد وحد،« لفعل( مصدر - اسم  )4

 :  المجهول الفعل حركات ضبط في الخطأ عين .26
 !الدنيا هذه في باطلاً شيء خلُقَ ما  )2    !المنهمرة االله نعم علينا اُنزلََ قد  )1
3(  رَّفُ4  !جوائزي لأخذ المهرجان إلي سنة كلّ اع(  عزالحفلة هذه في الطلاب علي الهدايا تُو! 

 !»طويلاً زماناً الماء فيه يجتمع مكانٌ... .........: «للفراغ الصحيح عين .27
 الوِقاية  )4  المستنَقع  )3  المضيق  )2  الإغلاق  )1

 :للكلمات الإعرابي المحلّ في الخطأ عين .28
   مفعول: خلقَه نسَي و مثلاً لنا ضرب  )2  مفعول: العقل من أفضل شيئاً للعباد االله قسم ما  )1
 خبر: الامتحان صالة باب أغلق طالب هذا  )4  مبتدأ: الجاهل صداقة من خيرٌ العاقل عداوة  )3

 !»اُمورهنّ في كثيراً يجتهدن... ......... اولئك: «اسماً الخبر ليكون للفراغ الصحيح عين .29
 الموفّقات  )4  موفّقات  )3  موفّقون  )2  الموفّقون  )1

 :محذوفاً الفاعل عين .30
1(  ينل الصمت العالم في دولة اوة نقود اُستخدفيها ورقي!  
 لكم رزقاً الثمرات من به فأخرَج ماء السماء من أنزلََ«  )2
3(  نزلَ بالحقّ و أنزلناه بالحقّ و    
 !للطلّاب الامتحان صالة باب معلّمنا فتح  )4
 

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

 ؟جز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي برندچه كساني حقيقت و باطن عمل ء، سورة نسا 10آية بنا بر  .31
  .كردم توبه الان:  گويد مي رسد فرا آنها از يكي مرگ كه هنگامي و دهند انجام زشت كارهاي كه كساني) 1
 خورند. مي ستمكساني كه اموال يتيمان را از روي ) 2
 كنند. اندوزند و انفاق نمي و جواهرات مي طلا كه كساني) 3
 كنند. خوانند و از محرومان دستگيري نمي ) آنان كه نماز نمي4

 رستگاري بزرگ اهل بهشت چيست؟ .32
 بالاترين نعمت بهشت، يعني رسيدن به مقام خشنودي خدا ) 2  پيامبران، راستگويان، شهيدان و نيكوكاران با ينشين هم) 1
 ) زندگي سرشار از عشق، سرور و لذت با همسران بهشتي4  سراي سلامتي براي خود) يافتن دارالسلام و 3

  مطابق آيات سوره مباركه مدثرّ، ترك چه اعمالي به عنوان عوامل دوزخي شدن انسان ياد شده است؟ .33
  ) اهل نماز و اطعام مساكين نبودن2  هاي دنيايي شدن ) مست و مغرور نعمت1
  به تأخير انداختن لحظة مرگ) توبه را تا 4    كبيره) اصرار ورزيدن بر گناهان 3
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نیا مزرعة الاخٓرة«از حديث شريف نبوي  .34   گردد؟ كدام مفهوم مستنبط مي» الدُّ
  ترين زمان براي كشت محصول دنياست. ) دل و قلب انسان، بهترين و مناسب1
  د.خود قرار ده سرلوحة زندگي) هر كس نگران عاقبت خود است، بايد زندگي ديني را 2
  شود. ها براساس اعمال آنان در دنيا تعيين مي ) سرنوشت ابدي انسان3
  ) باقي ماندن بر پيمان خود با خدا و وفاي بر عهد، رضايت خدا را در پي دارد.4

اند، عمل ننمودن بـه   دچار آن شده ﴾وَ مِنَ الناّسِ مَن یَتَّخِذُ مِن دونِ اللهِ اَنداداً یُحِبّونَهُم کَحُبِّ اللهِ ﴿خطايي كه مخاطبان عبارت قرآني  .35
  كدام فرمايش بزرگان دين است؟

  »شود. هر كس در روز قيامت با محبوب خود محشور مي) «2  »كننده را دوست دارد. خداوند، بنده گناهكار توبه) «1
  »در حرم خدا غير خدا را جا ندهيد.) «4  »دارد. است كه دوست مي اندازة چيزيارزش هر انساني به ) «3

  اش را قضا كند و براي هر روز يك مد طعام به فقير بدهد؟ كليف شرعي كدام شخص اين است كه بايد روزهت .36
  رمضان را عمداً نگيرد و تا قبل از ابتداي ماه رمضان آينده قضاي آن را به جا نياورد. روزة ماه) فردي كه 1
  اه رمضان آينده قضاي آن را به جا آورد.ماه رمضان را عمداً نگيرد و تا قبل از ابتداي مروزة ) فردي كه 2
  ) كسي كه به علت عذري نتواند روزه بگيرد و تا ماه رمضان آينده بيماري او باقي مانده و قضاي روزه را نگيرد.3
  ) كسي كه به علت عذري نتواند روزه بگيرد و پس از درمان، تا ماه رمضان آينده عمداً قضاي روزه را نگيرد.4

  هاي شيطان، بنابر آيات سوره مباركه مائده، چه آثاري را از طريق ترويج قمار و شراب به دنبال خواهد داشت؟ عوتتوجه كردن به د .37
  ايجاد كينه و دشمني وهاي ظاهري  ) پليدي2  اثر شدن نماز هاي ظاهري و بي ) پليدي1
  ي) دوري از ياد خدا و ايجاد كينه و دشمن4  اثر شدن نماز ) دوري از ياد خدا و بي3

 محروميت از نگاه خداوند در روز قيامت، فرجام شوم كدام گروه است؟ .38
  .شدند كساني كه همراه بدكاران غرق در معصيت خدا مي) 1
  طلبند. نيكي دنيا و آخرت را ميكساني كه ) 2
  فروشند. آخرت را به بهاي دنيا ميكساني كه ) 3
 .فروشند ناچيزي ميكساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ) 4

 كند؟ تر مي رسيدن به هدف را آسان يك از آثار چيزي است كه  استحكام بيشتر عهدها در گرو چيست و كدام .39
 استواري بر هدف -تجديد عهد ) 2    استواري بر هدف  -تكرار عهد ) 1
 رستگاري و نجات انسان -) تجديد عهد 4  رستگاري و نجات انسان - ) تكرار عهد3

 ؟فرمايد  مي چهپيروي از خود درباره چگونگي ) (علي  نيناميرالمؤم .40
 ) توانايي ما در تبعيت نسبي4  ) ناتواني ما در تبعيت نسبي3  ) ناتواني ما در تبعيت كامل2  ) توانايي ما در تبعيت كامل1

 شود؟ داري با چه چيزي شروع مي و دين دهد به زندگي آدمي جهت ميچه چيزي  .41
 دوستي خدا -) محبت 2    دوستي با دوستان خدا - ) محبت1
دوستي با دوستان خدا -) عزم و اراده 4    دوستي خدا -) عزم و اراده 3

 رسيم؟) اگر در جستجوي معياري براي پذيرش نماز باشيم به كدام مورد مياز منظر امام صادق ( .42
 وسه شدن وسنماز از ) دور كردن 2   اقامة آن) اخلاص بيشتر نمازگزار هنگام 1
  اقامة آن) توجه بيشتر نمازگزار هنگام 4    از گناه و زشتي   نماز) دور كردن 3

فرسـخ   4فاصـلة  گردد و بلافاصله براي مأموريت اداري به شهري ديگر (با  شخصي قبل از ظهر از مسافرت خانوادگي به وطن خود باز مي .43
 اش چيست؟روزه فرد در قبال نماز و وظيفة اينرود.  فرسخ برگشت) مي 3رفت و 

 را تمام كند. روزة خود) بايد نمازهايش را كامل بخواند و در صورتي كه نيت روزه كرده و مبطلي انجام نداده، 1
 را افطار كند. روزة خود) بايد نمازهايش را كامل بخواند و هنگامي كه به حد ترخص رسيد، 2
 را قضا كند. روزة خود) بايد نمازهايش را شكسته بخواند و 3
 را افطار كند روزة خود) بايد نمازهايش را شكسته بخواند و هنگامي كه به حد ترخص رسيد، 4

  با آنان چيست؟ لازمة دوستياند و  برترين دوستان خدا، زندگي خود را در چه مسيري سپري كرده .44
1 (فاتبّعونی - 2  عمل و پيروي از آنان (یغفر لکم - عقيده به عصمت آنان  
3 (یغفر لکم - 4  عمل و پيروي از آنان (فاتبّعونی - عقيده به عصمت آنان  
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 ؟هاي ديگر در نظرمان كوچك خواهند شد و به آنان توجه نخواهيم كردقدرتدوري تدريجي ما از برخي مكروهات وابسته به چيست و در چه صورتي  .45
 خداوند هنگام ركوع و سجوددر نظر داشتن عظمت  - ) تكرار درست اقوال و اعمال نماز1
 توجه به بزرگي خدا هنگام گفتن تكبير - ) كوچك نشمردن نماز و درك صحيح نسبت به اقوال و اعمال آن2
 توجه به بزرگي خدا هنگام گفتن تكبير - ) تكرار درست اقوال و اعمال نماز3
 داشتن عظمت خداوند هنگام ركوع و سجوددر نظر  - ) كوچك نشمردن نماز و درك صحيح نسبت به اقوال و اعمال آن4
  

  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. At 11 o’clock yesterday, when the storm ---------- , I ---------- in the garden. 
1) was breaking / was working 2) broke / worked 
3) broke / was working  4) breaks / am working 

47. A: Who repaired your bike for you? 
B: Nobody, I repaired it---------. 
1) for me 2) myself 3) mine 4) my own 

48. You should not give up trying. I am sure that a new idea will ---------- in your mind and you can run a new 
business. 
1)  make 2) solve 3) develop 4) quit 

49. Do you remember that last year Parnian was sick for a long time, so she couldn't ---------- her classes 
regularly. 
1) participate 2) take part                   3) take place 4) attend 

50.  Parham climbed the ladder of ---------- one after the other until he became the president of the company. 
1) invention 2) research 3) building 4) success 

51. If you give the baby something fun to do, the ---------- one will not get into as much trouble. 
1) energetic 2) neat 3) hospitable 4) domestic 

52. On August 26 he returned to his laboratory in New Jersey, and the following day began his ---------- on his 
electric light bulb. 
1) schedules 2) experiments 3) graduations 4) melodies 
 
Cloze Test: 
Knowledge is power means that a person has education and (53)---------- by using that 
knowledge. Educated persons can easily handle the things in life. Knowledge is (54)---------- 
providing power to the people and knowledge cannot be overcome by any other power on the 
earth. We can also say that, knowledge gives power to a person who fights for his rights and 
compete with the world. Knowledge has made (55)---------- between a man and an animal. Human 
beings cannot be compared with animals in physical power, but they have been the most 
powerful creature on the earth just because of the power of the knowledge. They are weaker than 
animals in the physical power. They get power from knowledge and are not dependent on the 
physical strength. They are very sharp and sensible creature on the earth because they have 
ability to (56)---------- the world with their knowledge, researches and experiments. 

53.   
1) a completely control of his life 2) a completely control on his live 
3) a complete control of his live 4) a complete control on his life 

54.  
1) the strongest tool 2) stronger tool than 3) as strong tool as  4) as strongly as tool 

55.   
1) a balance 2) a difference 3) an instance 4) a patience               

56.   
1) change 2) increase 3) compare 4) consider               
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Reading: 
Langston Hughes was one of the greatest American writers of the twentieth century. He was 
born in Joplin, Missouri, and moved to Cleveland at the age of 14. Several years later he spent 
one year in Mexico before attending Columbia University in New York. For a few years after that, 
he travelled the world as a seaman, visiting ports around the world and writing some poetry. He 
returned to the United States and attended Lincoln University. Where he won the Witter Bynner 
Prize for undergraduate poetry. After graduating in 1928, he traveled to Spain and to Russia with 
the help of a Guggenheim fellowship. His novels include Not Without Laughter (1930) and The 
Big Sea (1940). He wrote an autobiography in 1956 and also published several collections of 
poetry. The collections include The Weary Blues (1926), The Dream Keeper (1932), Shakespeare 
in Harlem (1942), Fields of Wonder (1947), One Way Ticket (1947), and Selected Poems (1959). A 
man of many talents, Hughes was also a lyricist, librettist, and a journalist. As an older man in 
the 1960s, he spent much of his time collecting poems from Africa and from African-Americans 
to introduce black writers. Hughes is one of the most accomplished writers in American literary 
history, and he is seen as one of the artistic leaders of the Harlem Renaissance, the period when 
a neighborhood that was mainly black produced a flood of great literature, music, and other art 
forms depicting daily city life for African-Americans. 
 

57. What is the main topic of this passage?  
1) The life of Langston Hughes  
2) The Harlem Renaissance 
3) African-American writers  
4) American twentieth-century writers 

58. According to the passage, Langston Hughes was all of the following EXCEPT: 
1) A novelist 2) A poet 3) A historian 4) A journalist 

59. Which of the following words could best replace the word "accomplished"? 
1) Successful 2) Developed 3) Intelligent 4) Imaginative 

60. According to the author, what did Hughes do during the later years of his life? 
1) He wrote short stories   
2) He introduced African-American writers 
3) He collected stamps   
4) He wrote about life in Harlem 
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 گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف

  تا انتهاي درس دوم 6و فصل 5فصل  20  1  20  )1( رياضي 1
 دقيقه 30  )132تا  94(صفحه  

 اي و مساحت تا ابتداي نقاط شبكه3فصل  30  21 10  )1هندسه ( 2
 دقيقه 15 )69ا ت 53(صفحه 

  تا ابتداي قوانين گازها  4فصل  55  31 25  )1فيزيك (  3
  دقيقه 35  )117تا  83(صفحه 

  70  56  15  )1شيمي ( 4
  آوريم از ابتداي چه بر سر هواكره مي2فصل

   اندازه كيها به  نمك ايآ يابتداتا  3و فصل 
  )100تا   64صفحه ( شوند؟يدر آب حل م

 دقيقه 15

 دقيقه 95:گويي مدت پاسخ   70 ل:تعداد كل سؤا
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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  رياضي

  ؟كند نمييك از روابط زير يك تابع را مشخص  كدام .1
  دهد. اي كه به هر ضلع مربع، مساحت آن مربع را نسبت مي ) رابطه1
  دهد. اي كه به هر فرد، سن او را نسبت مي ) رابطه2
  دهد. ششم آن را نسبت مي ريشةبت، اي كه به هر عدد حقيقي مث ) رابطه3
  دهد. اي كه به هر عدد حقيقي، مجذور آن را نسبت مي ) رابطه4

fرابطةاگر  .2 {( , a ) , ( , ) , (b , ) , ( , b )}   5 2 1 4 7 3 4 aيك تابع باشد، حاصل 2 b كدام است؟  
1 (3  2 (7  3 (1  4 (5  

f(x)تابع دامنةاگر  .3 x x  2 4 )بازة 3 , ]1   باشد، برد اين تابع كدام است؟ 5
1([ , ]0 8   2([ , ]1 8  3(( , ]0 8  4(( , ]1 8  

  باشد؟ كه نمودار آن به صورت زير است، شامل چند عدد صحيح مي fاشتراك دامنه و برد تابع  .4
1 (4  
2 (6  
3 (3  
4 (5  
  
  
  

fهــاي بــا توجــه بــه تــابع .5 {( , ) , ( , g ( )) , ( , ) , ( , g ( ))} 2 4 3 1 1 7 0 xو 4 xg(x) x x
    

2 5 2
3 2 

fحاصل ( ) g ( ) f ( ) 3 2   كدام است؟ 0
  6) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

yنمودار تابع .6 x نهايـت   واحد به سـمت پـايين انتقـال داده و در    2واحد به سمت چپ و سپس  3را ابتدا  2
  كنيم. نمايش جبري تابع جديد كدام است؟ ها رسم ميxآن را نسبت به محور  قرينة

1(y (x )   23 2     2(y (x )   23 2   

3(y (x )   23 2    4(y (x )   23 2   
)fداريم fدر تابع خطي  .7 )  2 )fو 3 ) 1 )f. حاصل15 )3 كدام است؟  

1 (27  2(9   3 (12  4(12   
yمساحت محدود به نمودار تابع .8 | x |   2   ها كدام است؟xبا محور  5

1 (50  2 (25  3 (10  4 (20  

)fيك تابع هماني است. حاصل عبارت gبع يك تابع ثابت و تا fتابع  .9 ) g ( ) f( )
g ( )

  5 2 4 9
4   كدام است؟ 6

1(1
3   2(1

2  3( 1
3  4( 1

2   

  اين تابع كدام است؟ ضابطةداده شده است.  fنمودار تابع  .10

1(x xf (x) x x
       

1 4 3
2 1 1 2   

2(x xf (x) x x
       

1 3 1
2 1 1 5   

3(x xf (x) x x
       

1 1 3
2 1 4 2  

4(x xf (x) x x
       

1 4 2
2 1 1 3   

x

y

4� 3� 2� 1� 1 2 3

3

2

1

1�

2�

3�

4
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)نمودار تابعي، يك سهمي است كه از نقاط .11 , )1 )و 3 , )1 اي به عرض  ها را در نقطهyگذرد و محور  مي 15
  ين تابع كدام است؟كند. برد ا قطع مي 7
1([ , )5

2   2([ , )41
2   3([ , ) 7  4([ , )3   

رياضي كه محيط اين مستطيل را برحسـب   رابطةواحد بيشتر است.  5برابر عرض آن  2طول يك مستطيل از  .12
  عرض مستطيل است.) xمحيط مستطيل و  f(x)م است؟ (تابعي از عرض آن بيان كند، كدا

1(f (x) x 6 10   2(f (x) x 6 5  3(f (x) x 3 5  4(f (x) x 3 10   
  آغاز شوند؟» م«ه با حرف توان ساخت ك حرفي (بدون تكرار) مي 4 كلمةچند » سبزي قورمه«با حروف عبارت  .13

1 (504  2 (512  3 (336  4 (729  
  توان نوشت؟ چند عدد چهاررقمي زوج بدون تكرار مي 7و  5، 4، 2، 1، 0با ارقام  .14

1 (180  2 (156  3 (144  4 (360  
برسيم به طوري كه از هر نقطه يك بار بگذريم. به  D نقطةبه  A نقطةخواهيم با حركت بر روي خطوط از  مي .15

  توان اين كار را انجام داد؟ يق ميچند طر
1 (96    
2 (40  
3 (20  
4 (48  

 كلمـة توان نوشت به طـوري كـه حـروف     هفت حرفي بدون تكرار مي كلمةچند » ارشميدس«كلمة با حروف  .16
  در كنار هم باشند؟» شام«
1(!5 3   2(!5  3(! !4 3  4(!6   

هـا   خواهد به صورت تصادفي به سـؤال  اي است. فردي مي گزينه 2سوال  6اي و  گزينه 4سؤال  8يك آزمون شامل  .17
  تواند اين كار را انجام دهد؟ ها را بدون جواب هم بگذارد، به چند طريق مي پاسخ دهد. اگر بتواند سؤال

1(8 65 3   2(8 64 2  3(4 28 6  4(5 38 6   

n)اگر .18 )! K n(n )!
  

1
Kشيء متمايز، حاصل 4هاي  برابر باشد با تعداد جايگشت Kو عدد  2 n كدام است؟  

1 (30  2 (29  3 (28  4 (27  
P(nاگر .19 , ) P(n , )  40 2 1 P(n، آنگاه حاصل4 ,   كدام است؟ 3(

1 (120  2 (336  3 (210  4 (720  
اي در كنـار هـم بچينـيم. اگـر      خواهيم چهار كتاب را انتخاب كنيم و در قفسه جلد كتاب مختلف مي nاز بين  .20

n)هاي مختلف براي اين كار تعداد حالت n)263   است؟ كدام nباشد، مقدار  2
1 (6  2 (8  3 (9  4 (10  

 
  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  هندسه

  كدام است؟ nضلعي، چهار برابر تعداد اضلاع آن است. nتعداد قطرهاي يك  .21
1 (10  2 (11  3 (12   4 (13  

xالاضلاع است. حاصل  متوازي ABCDچهارضلعي  .22 y كدام است؟  
1 (80   2 (40   
3 (48   4 (60   
  

  

كنـيم.   هاي اضلاع اين چهارضلعي را متواليـاً بـه هـم وصـل مـي      در يك چهارضلعي قطرها با هم برابرند. وسط .23
  چهارضلعي حاصل، الزاماً داراي كدام ويژگي است؟

  ) قطرهايش بر هم عمودند.2    د.ان ) زواياي آن قائمه1
  اند. ) زواياي مقابل، مكمل4  ) قطرهايش منصف يكديگرند و با هم برابرند.3

A

B C

D

E
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طول يك مستطيل، سه برابر عرض آن است. مساحت چهارضلعي حاصل از برخـورد نيمسـازهاي داخلـي ايـن      .24
  مستطيل، چه كسري از مساحت مستطيل است؟

1 (2
5   2 (1

3   3 (3
4   4 (2

3   

است. مسـاحت ايـن    30وارد بر وتر آن،  ميانةبين نيمساز و  زاويةواحد و  10اي  الزاويه طول وتر مثلث قائم .25
  مثلث، چند واحد مربع است؟

1 (10  2 (15  3(/12 5  4 (/17 5   
  ؟نيستكدام گزينه صحيح  .26

  ) چهارضلعي كه قطرهايش عمودمنصف يكديگر باشند، اضلاعش با هم برابرند.1
  الساقين. متساوي ذوزنقة) چهارضلعي كه قطرهايش با هم برابرند، يا مستطيل است يا 2
  ضرب قطرهاي آن ) مساحت كايت برابر است با نصف حاصل3
  ) مربع نوعي لوزي است.4

هاي اين مثلث،  از ضلع  M نقطةهاي  قرار دارد. اگر مجموع فاصله ABCالاضلاع  درون مثلث متساوي M نقطة .27
3   واحد باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 3

1 (4 3   2 (6 3   3( 9 3   4 (12 3   
  واحد است. مساحت اين ذوزنقه، كدام است؟ 5واحد و طول ساق آن،  12و  4الساقين  متساوي ذوزنقةهاي يك  طول قاعده .28

1 (24  2 (20  3 (28  4 (32  

CMدر شكل زير، .29 BM ANو2 NC AMNمساحت مثلث. 3


ABCچه كسري از مساحت مثلث


  است؟
1(1

2   2(1
3   

3 (2
3   4 (3

4   

  
و  6ترتيـب   بـه  BBو  AAهاي  بر هم عمودند. اگر طول ميانه CCو  BB هاي ميانه ،ABCدر مثلث  .30

3   سازد؟ اي مي چه زاويه BCبا ضلع  CC ميانةواحد باشد،  3
1 (30   2 (60   3 (45   4 (75   

  

  دقيقه 35: گويي مدت پاسخ  فيزيك

  كند؟ هاي معيار را معرفي مي كدام گزينه دماسنج .31
  اي ـ مقاومت پلاتيني ـ ترموكوپل ) دماسنج جيوه2  ج گازيسنج ـ دماسن ) ترموكوپل ـ تف1
  اي ـ گازي ـ دماسنج بيشينه ـ كمينه ) دماسنج جيوه4  سنج ـ مقاومت پلاتيني  ) دماسنج گازي ـ تف3

متـر اسـت. دمـاي     4آلومينيومي و فولادي با هم برابر و هركـدام   ميلةدر دماي صفر درجه سلسيوس طول دو  .32
/رجــه سلســيوس افــزايش دهــيم تــا اخــتلاف طــول آنهــا       هــا را تــا چنــد د   ميلــه mm2 شــود؟ 3

/( , )K Kj¯¼Î ³¼Ã¹Ã¶¼²A
      6 61 111 5 10 23 10  

1 (15  2 (25  3 (50  4 (100  
كنيم تا به جوش آيد. در اين حالت دمـاي جـوش   مقداري آب را به بالاي كوه برده و به آرامي آن را گرم مي .33

  تواند باشد؟آن چند درجه فارنهايت مي
1 (212  2 (214  3 (198  4 (220  

B، Jنـامعلوم و ظرفيـت گرمـايي گـوي      Aكه جـنس گـوي    Bو  Aفلزي دو گوي  .34
C

900    و دمـاي هـر دو

C100  پارافين بـزرگ قـرار دهـيم، گـوي      قطعةاست را در اختيار داريم. اگر هر دو گوي را رويA،/4 5 
رسانده و درون تشت بزرگـي حـاوي آب   C240را به Aگوي كند. اگر دماي  ذوب مي ، پارافين راBگوي برابر 

C100 شود؟ ( قرار دهيم، چند گرم آب تبخير مي
JAv

JL kg  نظر كنيد.) و از اتلاف گرما صرف 2268000

1 (100  2 (200  3 (125  4 (250  
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، دمـاي جسـمي بـه جـرم    s110در مـدت  W50بدون در نظر گرفتن اتلاف گرمايي يك گرمكن بـا تـوان   .35

/ kg0   تواند باشد؟ كدام گزينه مي SI فلز در ژةويرساند. مقدار واقعي گرماي  مي C38به C18را از 5
1 (600  2 (520  3 (580  4 (650  

  است. C20................... آب داغ درون يك ليوان، بيشتر از آب يك درياچه با دماي حدود .36
  ) گرما2    ) انرژي دروني1
  ) دما4  هاي هاي مولكول ) مجموع انرژي3

  افزايش دهيم، دماي نهايي جسم چند كلوين خواهد شد؟ C30است. اگر دماي آن را به اندازه F77دماي جسمي .37
1 (380  2 (328  3 (107  4 (55  

دهـد. ايـن    نشان مـي  C100و دماي جوش آب را C20ذوب يخ را نقطةدماسنجي در فشار يك اتمسفر،  .38
  ؟دهد است، چند درجه نشان مي F95دماسنج، دماي محيطي را كه

1 (63  2 (83  3 (28  4 (48  
  كدام گزينه درست است؟ .39

/) كمترين دماي ممكن برابر 1 C273 15 .است  
  شود. فلز با ضريب انبساط بيشتر خم مي ) يك دماپا اگر نسبت به وضعيت عادي، سرد شود، تيغه به طرف2
اي، اولي برحسب سلسيوس، دومي برحسـب كلـوين و    درجه 1بندي  درجه كمينةاي مشابه با  دماسنج جيوه 3) 3

  اند، سومي دقت بيشتري دارد. بندي شده سومي برحسب فارنهايت درجه
  ها درست است. گزينه همة) 4

0%/بين آنهـا   فاصلةبين دو ديوار قرار دارند كه  Bو Aميلةدر شكل زير، دو  .40 باشـد.   مـي  Aميلـة طـول   3
Bها به هم برسند؟ زياد كنيم تا ميله Cها را چند دماي ميله A( )k

    51 1102  
)D ها است.)  قطر ميلهB A A B, D D 2 2   

  
1 (75  2 (100  3 (150  4 (200  

ايم.  را از آن بريده و جدا كرده D2و D1دهد كه دو دايره به قطرهاي فلزي را نشان مي ورقةشكل زير، يك  .41
  باشد. اگر ورقه را گرم كنيم: مي دو سوراخ نيز برابر فاصلة

1 (D1 وD2 تر و كوچك شود. زياد مي  
2 (D1 وD2 و شوند. تر مي كوچك 3، هر  
3 (D1 وD2 تر شده و بزرگ شود. كم مي  
4 (D1 ،D2 و  شوند. تر مي بزرگ 3هر  

از گليسيرين پر شده اسـت. اگـر دمـاي ظـرف و     C20در دماي cm31200مي با حجميك ظرف آلومينيو .42
 ريزد؟ از گليسيرين از ظرف بيرون مي cm3برسانيم، چند C30مايع را به

¸ÄoÃvÃ±¬ ´Ã¹Ã¶¼²A( , )K K
      4 61 15 10 23 10  

1 (6   2(/5 172  3 (4  4(/0 694   

  يابد. افزايش بدهيم چگالي آن ................. درصد .................. مي C200اگر دماي يك تكه سرب را .43

( )k
   41 1103  

  اهشـ ك 4) 4  ـ افزايش 4) 3  ـ كاهش 2) 2  ـ افزايش 2) 1
درصـد افـزايش يافتـه اسـت. حجـم آن ................. درصـد        50/ابعاد يك جسم جامد در اثـر افـزايش دمـا     .44

  يابد.  ................... مي
1 (/1 1/) 2  ـ كاهش 5 0/) 3  ـ افزايش 5 0/) 4  ـ كاهش 5   ـ افزايش 5

B A

�D1 D2
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Cدهد كه دماي هواي محيط برابـر  اي پر از آب را نشان مي شكل زير بركه .45 1     اسـت. دمـاي آب در عمـق
  تواند باشد؟ بركه كدام گزينه مي

1 (C 1  2 (C 2  
3 (C3  4 (C10  

Cيخ gr200چند كيلوژول گرما لازم است تا .46 5 را به آبC50 تبديل كنيم؟  

JA gÄ F
J kJ(c c , L )kgk kg  2 4200 335  

1 (/17 32  2 (/111 1  3 (/173 2  4 (111100  
 gr520يخ صفر درجه سلسيوس بريزيم تا پـس از برقـراري تعـادل،     gr450را روي c50چند گرم آب .47

  )اتلاف گرما ناچيز است.(توليد شود؟ به همراه مقداري يخ در ظرف  c0آب

F
J kJ(c , L )kgk kg 4200 336  

1 (70  2 (260  3 (300  4 (320  
Cيخ gr640حداكثر چند گرم آب صفر درجه سلسيوس را با .48 10       مخلـوط كنـيم تـا تمـام آب منجمـد

gÄFشود؟  /
kJ J(L , c )kg grk 336 2 1  

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
49. gr40 آب وgr60 يخ در حال تعادل هستند چندkJ گرما از آنها بگيريم تا دماي آنهاC2 كاهش يابد؟ 

gÄ / F
J J(c , L )grk gr 2 1 336  

1 (/13 86  2 (/13 44  3 (/8 22  4 (/0 42  

mاي با تندي گلوله .50
s100  از انرژي جنبشي اوليه گلوله به  80%شود. اگر  خورد و متوقف مي درختي مي تنةبه

¬±¼²¾شود؟  زياد مي Cلوله چندانرژي دروني آن تبديل شود، دماي گ
J(c )kgk125  

1 (32  2 (50  3 (60  4 (70  
شكل زير، نمودار تغيير دما برحسب زمان براي جسم جامدي است كه آن را در يك گرمكن الكتريكي قـرار   .51

  باشد؟ امد آن مييم. گرماي ويژه نهان ذوب اين جسم چند برابر گرماي ويژه حالت جا هداد
1 (45  
2 (60  
3 (80  
4 (100  

/گرماي ويژه آب و الكل به ترتيب،  .52
J

gr k4 /و 2
J

gr k2 grو چگالي آنها بـه ترتيـب   4
cm31 و/

gr
cm30 8 

  آب را داشته باشد؟ lit2ييباشد. تقريباً چند ليتر الكل لازم است تا ظرفيت گرما مي
1 (/3 5  2 (/4 4  3 (/5 3  4 (/6 2  

را اي روشن آويخته از يك نقطه نشان داده شده است. اگر دست راست خود  در شكل مقابل يك لامپ رشته .53
قـرار دهـيم دسـت راسـت بـه علـت        Bنقطـة (بالاتر از لامپ) و دست چپ را در زير لامـپ در   Aنقطةدر 

  شوند. ................. و دست چپ به خاطر ....................... گرم مي
    ) همرفت و رسانش ـ تابش گرمايي1
  ش گرمايي ـ همرفت و تابش گرمايي) همرفت و تاب2
  ) تابش گرمايي و همرفت ـ تابش گرمايي3
  ) تابش گرمايي و همرفت ـ رسانش گرمايي4

سطح� �خ 1-لا�ۀ C◦

40
t(s)

θ C◦

100

40

70

0

B

A
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  كدام گزينه صحيح است؟ .54
    آورد. ) كاهش فشار نقطه جوش آب را پايين مي1
V(Lتبخير آب ويژة) گرماي نهان 2   در دماهاي مختلف يكسان است. (
  ماند. ر تبخير، انرژي دروني مايع ثابت باقي مي) د3
  صحيح است. 2و  1هاي  ) گزينه4

Jظرفيت گرمايي گرماسنجي .55
k120 است. در داخل آنcm3400  ريـزيم. دماسـنج دمـاي آنهـا را     آب مـي

C20 دهد. يك تكه فلز به جرم نشان ميgr300     را توسط انبر از داخل آب جـوش برداشـته و بلافاصـله

q±Îانـدازيم. اگـر   داخل كالريمتر مي
Jc kgk 400 ،JA

Jc kgk grو 4200
cm

  31JA    باشـد، دمـاي

  شود؟ (اتلاف گرما وجود ندارد) تعادل آنها چند درجه سلسيوس مي
1 (25  2 (30  3 (35  4 (40  
  
  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  شيمي

  كند؟ كدام گزينه متن زير را به درستي پر مي .56
هـاي ......... وارد   كنـد و بـه جـاي آن تـابش     هاي ......... را جذب مي اوزون ......... يك پالاينده است كه تابش«

  »كند. هواكره مي
  فروسرخ -فرابنفش  -سفري ) تروپو2  فرابنفش -فروسرخ  -) استراتوسفري 1
  فرابنفش -فروسرخ  -) تروپوسفري 4  فروسرخ -فرابنفش  -) استراتوسفري 3

SOهاي  براي شناسايي يون .57 2
4 ،Cl  وPO 3

  شود؟ هايي استفاده مي به ترتيب از چه يون 4

1 (Na - NH 
4 - K  2 (Ba 2 - Ag - Ca 2  

3 (Ca 2 - NH 
4 - Ba 2  4 (Ag - Na - K 

0/ارز با  اگر هر ذره هم .58   مول در نظر بگيريم در جاهاي خالي چه اعدادي بايد قرار دهيم؟ 2
22/ـ  1) 1 /ـ  4  236 02 10    

22/ـ  2) 2 /ـ  4  236 02 10  

5/ـ  1) 3 /ـ  6  2312 04 10    

4 (2 - /44 8 - /  2312 04 10  
  

  هابر چند مطلب از مطالب زير درست است؟  در مورد توليد آمونياك به روش .59
  شد. توليد آمونياك در دما و فشار اتاق انجام مي آ) واكنش

  پذير است.  ها به فرآورده تبديل نخواهند شد زيرا واكنش برگشت واكنش دهنده همةب) 
توان آمونياك را با درصد  پ) چون نقطه جوش آمونياك خيلي بالاتر از گازهاي نيتروژن و هيدروژن است، مي

  خلوص بالا تهيه كرد.
  ن واكش پودر آهن است.ت) كاتاليزگر اي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي درست است؟ كدام گزينه درباره اثر گلخانه .60

  شود پرتوهاي فرابنفش بيشتري هنگام خروج از زمين به دام بيافتند. اكسيد باعث مي ) افزايش بخار آب و گاز كربن دي1
  گردند. برمي ) پرتوهاي خورشيدي پس از برخورد به زمين با طول موج كمتر به هواكره2
  كنند. ) همه امواج فروسرخ گسيل شده از زمين از هواكره عبور مي3
كنند و تنها بخشـي از آن بـه سـطح     هاي آن برخورد مي ها و مولكول ) نور خورشيد هنگام گذر از هواكره با ذره4

  رسد. زمين مي
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بـه ازاي توليـد هـر كيلـووات      اكسـيد را  كدام منابع توليد برق به ترتيب بيشترين و كمترين ميزان كـربن دي  .61
  كنند؟ ساعت برق وارد هواكره مي

  انرژي خورشيدي ـ) گاز طبيعي 2    گرماي زمين ـ) نفت خام 1
 باد ـ) زغال سنگ 4    گاز طبيعي ـ) زغال سنگ 3

  چند مطلب از مطالب زير درست است؟ .62
  شود. از آب دريا استخراج مي ها تن سديم كلريد به اين روش آ) تبلور يك روش فيزيكي است كه سالانه ميليون

  وجود دارد. Mg(aq)ب) منيزيم در آب دريا به شكل 
 دهنـد  رسوب مـي  Mg(OH)2پ) در مرحله نخست تهيه منيزيم، اين ماده را به صورت ماده جامد و نامحلول 

  كه اين مرحله يك روش فيزيكي است.
  رود. يم كلريد براي تهيه فلز سديم، گاز كلر، سود سوزآور و گاز هيدروژن به كار ميدرصد سد 50ت) بيش از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در چند تركيب زير فقط پيوند يوني و در چند تركيب هم پيوند يوني و هم كووالانسي وجـود دارد؟ (اعـداد را    .63

NH)  از راست به چپ بخوانيد.) Cl ,NaNO ,CH ,KCl ,CaO ,N O ,CaCO ,Cr O )4 3 4 2 3 3 2 3  
  4ـ  3) 4  3ـ  3) 3  3ـ  2) 2  3ـ  4) 1

  است؟ نادرستهاي اكسيژن چند مطلب  در مورد دگرشكل .64
  آ) اكسيژن دو دگرشكل دارد كه يكي از آنها دو اتمي و ديگري سه اتمي است.

  پذيري و پايداري اوزون از گاز اكسيژن بيشتر است. ب) واكنش
  ترون ناپيوندي وجود دارد.پ) در ساختار دگرشكلي كه نقطه جوش آن بيشتر است چهار جفت الك

  كند. هاي اكسيژن در تروپوسفر پرتوهاي خطرناك فرابنفش را جذب مي ت) يكي از دگرشكل
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

7/مول به  5اگر در دما و فشار ثابت، مقدار يك گاز را از  .65 مـول افـزايش دهـيم حجـم گـاز چنـد درصـد         2
  يابد؟ افزايش مي

1 (44  2 (66  3 (33  4 (22  
اكسيد حاصـل   ليتر گاز كربن دي ميلي 500از تجزيه چند گرم سديم هيدروژن كربنات در شرايط استاندارد  .66

Na)شود؟  مي ,H ,O ,C : g .mol )    123 1 16 12  
  NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)  3 2 3 2 22  

1 (/1 68  2 (/3 75  3 (/4 2  4 (/2 42  
8/هاي زير  سوزانيم اگر طبق واكنش گرم را مي 10مخلوطي از هيدروژن و متان به جرم  .67 اكسيد  گرم گاز كربن دي 8

C)توليد شود درصد جرمي هيدروژن در اين مخلوط كدام است؟  ,H ,O : g .mol )   112 1 16 
  CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2  

  H (g) O (g) H O(g) 2 2 22 2  
1 (52  2 (48  3 (68  4 (64  

H)مولار سولفوريك اسيد  2محلول  ml500براي تهيه  .68 SO )2   چند گرم از اين ماده نياز است؟ 4
  H SO g.mol 1

2 4 98  
1 (/9 8  2 (98  3 (49  4 (/4 92  

69. /0 كنيم درصد جرمـي سـديم هيدروكسـيد در محلـول      آب حل مي ml50مول سديم هيدروكسيد را در  2
Na)كدام است؟  ,O ,H g.mol )   123 16 1                                         JAd g.mL 11  

1(%25  2(30%  3(/4%27  4(/7%13  
  كدام است؟ ppmدرصد است. غلظت يون آمونيوم برحسب  0024/درصد جرمي محلول آمونيوم سولفات  .70

  (NH ) SO g.mol NH g.mol  1 1
4 2 4 4132 18  

1 (/32 72  2 (/65 45  3 (/40 2  4 (/201  
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 سرگروه نام درس رديف
  گروه طراحي و بازنگري
 (به ترتيب حروف الفبا)

 ويراستار

 پرستو رهاب احسان محسني ،آرش عيوق آرش عيوق فارسي 1

 ريحاني سمانه آريا ذوقي زبان عربي 2

 زاده الدين تقي معين بقا محمد رضاييابوالفضل احدزاده، بقامحمد رضايي دين و زندگي 3

 زهرا پروينپروين،  طمهاف ميرحسين زاهدي، محسن كرد افشاري ماژلان حاجي ملكي زبان انگليسي 4

  زهرا پروين، نيكا موسوي حسن باطني رياضي  5

  آرين كوچك دزفولي، نيكا موسوي  فرزاد فرزامي،حسين سعيدي حسين سعيدي هندسه 6

  رضا خالو  فيزيك  7
  لي، رضا خالوعبدالعظيم آقچه

  اميرعلي ميري
 زهرا پروين، مهديار شريف

 نژاد، كارو محمدي اميرحسين حسن فيروزه فتاليمنصوره بهرامي، منصوره بهرامي شيمي 8
  
  
  
 

  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
 زهرا خرميزاده ـ  الدين تقيمعيني ـعلي الماسزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ امير

  
  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  فارسي
  است.  صحيح 2 هگزين .1

  معناي درست واژه:
  جنود: ج جند، سربازان، لشكريان، سپاهيان

  )77، صفحه 10دهم،درس (فارسي 

  است. صحيح 2 هگزين .2
  افسر: تاج، ديهيم، كلاه پادشاهي

  هاي مترادف: واژه
  (قلعه و دژ)، (عقيده و آرمان) و (ستوه و درمانده)

  )102و  97، 82، صفحه13تا  11هاي  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 1 هگزين .3
  شود. به همين شكل نوشته مي» آزادگان«

  )82، صفحه 13تا  11 هاي (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 4 هگزين .4
هـاي املايـي    شـكل صـحيح نگـارش غلـط    » هراس، خصم و برآهيختن«

  هستند.
  )97و  82، 77، صفحه13تا  10هاي  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 3 هگزين .5
  است.» محمدبن منور« نوشتة» التّوحيد اسرار«

  ديگر آثار: پديدآورندة
  (شاهنامه: فردوسي) و (گلستان: سعدي) ام: معصومه آباد)، (من زنده

  )101و  98، 91، 81، صفحه13تا  10هاي  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 3 هگزين .6
روي و  ها، به وضوح در بيان ويژگي و صفت چيـزي، زيـاده   در ساير گزينه

  .نمايي شده است بزرگ
  )100، صفحه 12  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 2 هگزين .7
 ســينة«اضــافي و تشــبيهي و در آن » مــؤمنين ســينةآســمان «تركيــب 
  به است. مشبه» آسمان«مشبه و » مؤمنين

  )80، صفحه 10  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 3 هگزين .8
در اين گزينه، مفعول و فعل بر نهاد، مقدم شده است تا شيوايي و رسايي 

  .گويند مي» بلاغي شيوة«كلام بيشتر شود؛ به اين گونه بيان، 
  )83، صفحه11  دهم،درس(فارسي 

  است.  صحيح 4 هگزين .9
انـد؛   شامل دو جمله است كه از نظر معنايي به يكديگر وابستهاين گزينه، 

ها بدون ديگري ناقص اسـت؛ بـه همـين دليـل      كه يكي از جمله طوري به
  .ناميم مي» مركبّ« جملة) را 4( گزينة جملة

 جملةدوم را به  جملةساز است و  وابستهپيوند » كه«در اين گزينه، حرف 
  وابسته تبديل كرده است.

  )79، صفحه 10  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 4 هگزين .10
  هستند.» سلاح و مزاح«يافته و ممال  ترتيب، تغييرشكل به» سليح و مزيح«

  )100، صفحه 12  (فارسي دهم،درس
  است.  صحيح 2 هگزين .11

  ها: متمم و دو حرف اضافه در ساير بيت
جنـگ   بـه / هــ)   اندرشست  به/ د)  بررستم  به/ ج)  بربند كمر  هالف) ب
  اندرپيش سپاه  بهز) /  اندرون

به «، »و«كاربرد دارد. در بيت » پهلو«دوم در معناي » بر«، »ب«در بيت 
  آمده است» مانند«در معناي » كردار

  )99، صفحه13و  12هاي   (فارسي دهم،درس
  است.  صحيح 3 هگزين .12

  .دانند را عامل آرامش و اطمينان مي» ايمان و ياد خدا«هر دو عبارت، 
  )80، صفحه 10  (فارسي دهم،درس

  است.  صحيح 1 هگزين .13
  ها: مفاهيم موجود در بيت

از ماست كه بر »: ج«/ بيت  نگري آينده»: ب«/ بيت  تمسخر»: الف«بيت 
  رجزخواني»: د«/ بيت  ماست

  )105و  101، 25، صفحه  13و  12هاي   (فارسي دهم،درس
  است.  صحيح 2 هگزين .14

 زنـدة شهيد راه عشـق،  »: ب«و » الف«و ابيات  آية سؤالمفهوم مشترك 
  جاويد و هميشگي است.

  )84، صفحه 11   (فارسي دهم،درس
  است. صحيح 3 هگزين .15

  مليّ است. زمينةنشانگر » رسم كيان«و » اختر كاويان«هاي  وجود تركيب
  ها: بررسي ساير گزينه

  داستاني زمينة) 4/  قهرماني زمينة) 2/  قهرماني زمينة )1
  )107، صفحه  13   (فارسي دهم،درس

  
  عربي، زبان قرآن

 صحيح است. 2گزينه  .16
 رد( شـوند  مـي  شـناخته  گناهكـاران : »المجرمـون  يعـرفَ : «مهـم  كلمات
 ) 3گزينه رد( شان چهره با: »بسيماهم) / «4و1 هاي گزينه

 )6(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 4گزينه  .17
 هـاي  گزينـه  رد( كـه  غواصاني آن: »الذّين الغواصون اولئك: «مهم كلمات

 سـاير  رد( اند رفته اقيانوس اعماق به: »المحيط أعماق إلي ذهبوا) / «3و2
 انـد  ديده رنگي چراغ صدها: »الملونة المصابيح مئات شاهدوا) / «ها گزينه

)ها گزينه ساير رد ( 
 )5(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 1گزينه  .18
 هـاي  گزينـه  رد( داد دستور آنها به پادشاه: »الملك أمرَهم: «مهم كلمات

 رد( بياورنـد  مـس  و آهـن  كـه : »النحـاس  و بالحديـد  يـأتوا  بأن) / «4و3
 »بياورنـد :  بـ ـ يـأتوا « بـا  را »بيايند: يأتوا« كه كنيد دقت ؛3و2 هاي گزينه
 ؛3گزينـه  رد( برافروختنـد  آتـش  آنهـا : »النـار  أشـعلوا !) / «نگيريد اشتباه

 مـس  اينكـه  تا: »النُّحاس ذاب حتيّ!) / «مضارع نه است ماضي »أشعلوا«
 !)مضارع نه است ماضي »ذاب« ؛3و2 هاي گزينه رد( شد ذوب

 )6(عربي دهم، درس 
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 صحيح است. 3گزينه  .19
 :ها گزينه ساير خطاهاي

 !زند مي مردم براي را ها مثل خدا: صحيح ترجمة  )1
 هيـزم  آتش كه همانطور خورد مي را ها خوبي حسادت: صحيح ترجمة  )2
 !خورد مي را
 -!) اسـت  صـحيح  »پادشـاهان  قصـرهاي  از يكـي (« پادشـاه  قصر يك  )4

 !) است صحيح »اند شده سروده: انُشدت قد(« اند سروده

 صحيح است. 4گزينه  .20
  !»است ثابت آن و كند نمي حركت جغد چشم: «صحيح ترجمة

 صحيح است. 2گزينه  .21
 بـا ) / 3گزينـه  رد( »النقص هذا: «نقص اين/  »البومة: «جغد: مهم كلمات
 كه كنيد دقت ؛4و1 هاي گزينه رد( »رأسه بتحريك: «سرش دادن حركت

 رد( »جهـة  كـلّ  فـي : «جهتي هر در!) / »كردن حركت« يعني »تحركّ«
 جبران« ؛3و1 هاي گزينه رد( »تُعوض: «كند مي جبران) / 3و1 هاي گزينه
 !) مجهول نه است معلوم »كند مي

 )5(عربي دهم، درس 

 :متن ترجمة

 حكومـت  وسـيعي  منـاطق  در كه بود يكتاپرستي عادل پادشاه ذوالقرنين
 ارتـش  همـراه  بـه  او. كرد مي دعوت عدالت و توحيد به را مردم و كرد مي
 . رفت شمال و شرق سمت به خود

 خواسـتند  او از آنها و بودند شديدي عذاب در كه رسيد قومي به اينكه تا
  .كنند محافظت اموالشان و خود از تا بسازد بزرگي سد كه

 صحيح است. 3گزينه  .22
 بود؟ عادلي پادشاه كسي چه
 !كرد مي حكومت وسيعي مناطق به كه يكتاپرستي پادشاه  )1
 ذوالقرنين  )2
 كه خواستند او از قوم! (بسازند بزرگي سد خواست قومش از كه كسي  )3

 !) برعكس نه بسازد سد
 !رفت شرق و شمال سمت به خود ارتش همراه كه كسي  )4

 صحيح است. 4گزينه  .23
 رفت؟ شمال و شرق سمت به پادشاه چرا

 !كند محافظت آنها خود و قوم اموال از تا  )1
 !بزرگ سدي ساختن براي  )2
 را اموالشـان  و كنـد  حكومـت  بودنـد  شديدي عذاب در كه قومي بر تا  )3

 !كند كسب
 !كند دعوت عدالت و توحيد به را مردم تا  )4

 صحيح است. 4گزينه  .24
  :نهيگز نيا يخطاها

مصـدر آن   نيفعـل از بـاب مفاعلـة اسـت بنـابرا      ني ـ(ا» حفـظ « مصـدره 
 ني ـعبـارت، ا  ي(با دقت بـه معنـا  » أموال«فاعله  -!) باشد يم» محافظَةَ«

كلمـه مجـرور بـه     ني ـ(ا» أمـوال «مفعوله  -كلمه مفعول است نه فاعل!) 
 است نه مفعول!) »يعل«حرف جرّ 

 صحيح است. 2گزينه  .25
 بـر  آن ماضـي  فعل و است تفعيل باب از( »تفََعلَ« وزن علي الماضي فعله
 توجـه  با و است تفعيل باب از( زائدان حرفان له -!) باشد مي »فَعلَ« وزن
 !) تا دو نه دارد زائد حرف يك) فَعلَ( آن ماضي وزن به

 صحيح است. 1گزينه  .26
 شـكل  بـه  آن مجهـول  و اسـت  ماضـي  فعل اين( انُزَلَ: گزينه اين خطاي

 !) است صحيح »انُزِلَ«
 )6(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3گزينه  .27
 بـاقي  طـولاني  مـدت  بـه  آن در آب كـه  اسـت  مكـاني : «تعبـار  ترجمة

 !»ماند مي
 :ها گزينه ترجمة

 تنگه  )2                             بستن  )1
 پيشگيري  )4                            مرداب  )3

 )6(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3گزينه  .28
 !است مبتدأ »عداوة« و إليه مضاف »العاقل«

 )5(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3گزينه  .29
 دهـيم،  قـرارش  خـالي  جـاي  در اگر كه خواهد مي را اي كلمه ما از سؤال
 اسـم  يـك ) اولئـك ( مبتـدا  اينكـه  به توجه با. بشود اسم يك جمله، خبرِ
 و اسـت  خبـر  بياوريم دار »ال« بدون اسم يك آن از پس اگر است اشاره
 3و2 هـاي  گزينـه  حسـاب  ايـن  با. نيست خبر قطعاً باشد داشته »ال« اگر
 را 3گزينـه  »يجتهـدن « فعـل  بودن مؤنث به دقت با حال. مانند مي باقي

 .كنيم مي انتخاب
 )5(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 1گزينه  .30
 محـذوف  آن فاعـل  و اسـت  مجهـول  ماضـي  فعل يك »اُستخدمت« فعل
 فاعلشـان  بنـابراين  هستند معلوم همگي ها گزينه ساير هاي فعل. باشد مي

 .نيست محذوف
  )6(عربي دهم، درس 

 
  دين و زندگي

  صحيح است. 2گزينه  .31
كنـد، اگـر    خورد و يا مال يتيمي را به ناحق تصاحب مـي  كسي كه ربا مي

، شـود)  (كـه نمـي   باطن و چهره واقعي عمل او در همين دنيا برملا شـود 
همگان خواهند ديد كه او در حال خوردن آتش است؛ اما در دنيـا آتـش   

ها كنار  شود و پرده شود و هنگامي كه او وارد جهان آخرت مي آشكار نمي
نـه  گـردد و آتـش از درون او زبا   رود، حقيقت و باطن عمل عيـان مـي   مي
  كشد.  مي

ا إنَِّ الذَّينَ يأكُْلُونَ أَموالَ اليْتـَامى  « ا  ظُلْمـ أكُْلُونَ  إنَِّمـ ي  يـ   نـَارا  بطـُونهِم  فـ
  »اسعيرً وسيصلَونَ

كساني كه مي خورند اموال يتيمان را از روي ظلم جز ايـن نيسـت كـه    «
  »در آيند.برند و به زودي در آتشي فروزان  آتشي در شكم خود فرو مي

  )90، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 
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  صحيح است. 2گزينه  .32
بالاترين نعمت بهشت، يعني رسيدن به مقام خشنودي خدا را براي خود 

  يابند و از اين رستگاري بزرگ مسرورند. مي
  )85، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .33
وانــديم و از محرومــان خ گوينــد: مــا در دنيــا نمــاز نمــي جهنميــان مــي«

  (اهل نماز و اطعام مساكين نبوديم)....» كرديم  دستگيري نمي
  )89(دين و زندگي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .34
دارد كـه دنيـا    بيـان مـي  » الدنيا مزرعة الآخرة): «حديث رسول خدا (

هـا براسـاس    كشتگاه آخرت است. يعني سرنوشت ابدي و اخـروي انسـان  
  شود. دنيا تعيين مياعمال آنان در 

تـرين    دل و قلـب انسـان، بهتـرين و مناسـب    »: 1«نادرستي گزينه   دليل
  زمين براي كشت محصول آخرت است، نه دنيا.

  )98و  93هاي  (دين و زندگي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .35

يابد. از همين رو، امام  قلب انسان، جايگاه خداست و جز با خدا آرام و قرار نمي
قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غير خـدا را  «فرمايد:  ) ميصادق (

ن   ﴿كه عمل ننمودن به اين فرمايش، معادل آيه » جا ندهيد. و منَ النـّاسِ مـ
و بعضي از مردم همتايـاني را  : «﴾يتَّخذُ من دونِ االلهِ انَداداً يحبونهَم كحَب االلهِ

  »دارند مانند دوستي خدا. گيرند، آنان را دوست مي به جاي خدا مي
  )112(دين و زندگي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .36
در صورتي كه شخص مكلفي به علت عذري شرعي مانند بيماري يا سفر، 
نتواند روزه بگيرد و تا رمضان آينده عذرش برطرف شود، اما عمداً قضـاي  

هد؛ يعني روزه را نگيرد، بايد علاوه بر قضاي روزه، يك مد طعام به فقير د
  گرم گندم و جو يا مانند آن به فقير بدهد. 750

  )130(دين و زندگي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .37

ايـد، بـه    اي مردمـي كـه ايمـان آورده   «فرمايـد:   كريم مي خداوند در قرآن
آزمـايي، پليـد و از    هـاي بخـت   پرستي و تيرك راستي شراب و قمار و بت

وري كنيد تا رستگار شويد. شـيطان  كارهاي شيطاني است. پس از آنها د
خواهد با شراب و قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كنـد و شـما از    مي

  ياد خدا دور سازد و از نماز باز دارد.
  )127(دين و زندگي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .38
فروشند  كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي مي

 : (علت)
  اي در آخرت نخواهند داشت؛  بهره آنها )1
  گويد  و خداوند با آنها سخن نمي )2
  نگرد  و به آنان در قيامت نمي )3
  سازد  و آنها را (از گناه) پاك نمي )4
  و عذاب دردناكي براي آنهاست )5

  )100، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .39
مانند آخر هر هفته، آخـر هـر   هاي معيني،  عهد و پيمان خود را در زمان

ماه يا شب قدر هر سال، تكرار كنيم تا استحكام بيشـتر پيـدا كنـد و بـه     
 فراموشي سپرده نشود.

  استحكام عهد و عدم فراموشي (نسيان) آن ←تكرار عهد 
ــر اســت.       ــان ت ــدف آس ــه ه ــيدن ب ــد، رس ــر باش ــوي ت ــزم ق ــدر ع هرق

 (تناسب)(سهولت در رسيدن به هدف)
هـا بـراي    واري بر هـدف، شـكيبايي و تحمـل سـختي    است، آثار عزم قوي

  رسيدن به آن هدف
  )100، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .40
 دانيم مي چون دهيم (الگوگيري مطلق)؛ مي قرار خود كامل اسوةرا ) (پيامبر ما 
  .است بوده خداوند دستور مطابق و بوده درست داده، انجام كه كاري هر كه

  : فرمايد درباره چگونگي پيروي از ايشان مي) (اميرالمؤمنين 
، امام و پيشوايي است كه بايد (تابعي) اي آگاه باش براي هر پيروي كننده

  از او تبعيت كند و از علم او كسب نور كند. 
هشيار باش، امام شما از دنيايش به دو لباس كهنه و از خـوراكش بـه دو   

  قرص نان كفايت كرده است. 
ت مطلـق)    اما شما قطعا توانايي اين قناعت را نداريد ؛ ولـي بـا   (نـاتواني در تبعيـ

  . كاري مرا ياري كنيدو عفت و درست ]در راه خدا(جهاد)[پرهيزكاري و كوشش 
  )104، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .41
  ها و كارهاي انسان است. محبت و دوستي سرچشمه بسياري از تصميم

دهد ريشـه در (معلـول)    هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي فعاليت
هاسـت كـه بـه     هاي او (علت) دارد و همين محبـت  ها و محبت دلبستگي

  زندگي آدمي) دهندة بهدهد. (محبت جهت  زندگي آدمي جهت مي
شـود و برائـت و بيـزاري از     آغـاز مـي   (تـولي) دينداري، با دوسـتي خـدا   

  آورد.  را به دنبال مي (تبري)دشمنان خدا 
  )115، صفحة 9(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .42
  :  دنفرماي مي() امام صادق 

خواهد بداند آيا نمازش پذيرفته شده يا نـه، بايـد بينـد كـه      هر كس مي«
او را از گناه و زشتي باز داشته است يا نه. به هر مقدار كـه نمـازش    نماز،

  ».و منكر شود، اين نماز قبول شده استسبب دوري او از گناه 
 ،: فرزندي كه از روي خشم به پدر و مادر خود نگـاه كنـد   ندفرمودايشان 

نمـازش از سـوي    ،هرچند والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باشـند 
  ».نيست (مقبول) خدا پذيرفته

  )125، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .43

سوال بايد به اين نكته توجه داشت كـه مأموريـت اداري    در پاسخ به اين
باشد مسافرت نيسـت و   فرسخ مي 8اين شخص به خاطر اين كه كمتر از 

اين شخص بايد نمازش را كامل بخواند و چون قبل از ظهـر بـه وطـنش    
بازگشته است، در صورتي كه نيت روزه كرده و مبطلي انجام نداده، بايـد  

  .را تمام كند روزة خود
  )131، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 
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  صحيح است. 1گزينه  .44
باشند كه بـا   ) و اهل بيت ايشان ميبرترين دوستان خدا، رسول خدا (

تمام وجود به خدا عشـق ورزيدنـد و زنـدگي خـود را در اطاعـت كامـل       
خداوند سپري كردند. اطاعت و تبعيت از دستورات خدا در عبارت قرآني 

  ذكر شده است. ﴾فَاتَّبِعوني﴿
البته اين دوستي و محبت به دوستان خدا نيز بايستي همچون محبت به 

  خدا، همراه با عمل و پيروي از آنان باشد.
  )115(دين و زندگي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .45
و  (اقـوال)  گوييم اگر نماز را كوچك نشماريم و نسبت به آنچه در نماز مي

حيح داشته باشيم، نه تنها از گناهان كـه  درك ص(اعمال) دهيم  انجام مي
  حتي از برخي مكروهات هم به تدريج دور خواهيم شد. 

 اگر هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته باشيم،
قدرت هاي ديگر در نظرمان كوچك خواهند شـد و بـه آنـان توجـه      ←

  نخواهيم كرد.
  )125، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 

  
  زبان انگليسي

  صحيح است. 3گزينه  .46
ديروز، وقتي كه طوفان شروع شد من داشـتم   11ساعت «جمله:  ترجمة

  »كردم. توي باغچه كار مي
: اين تست در مورد كاربرد زمان گذشته استمراري است مهم درسي نكتة

ديـروز) عمـل كـار كـردن      11زيرا كه در سـاعت مشـخص در گذشـته (   
طوفان هم تاكيد بر زمان مشخص در گذشته استمرار داشت. شروع شدن 

  دارد. فرمول گذشته استمراري عبارت است از:
When + گذشته ساده , subject + was / were +v + ing. 

  )82 فحة، ص3انگليسي دهم، درس  زبان(

 صحيح است. 2گزينه  .47
  »چه كسي دوچرخه را براي شما تعمير كرد؟«الف) جمله:  ترجمة

  »م تعميرش كردم.هيچ كس، من خود«ب) 
شـود و در   كيدي بر روي فاعل انجام ميأدر اين تست ت: مهم درسي نكتة

شـود   مي  Iشود. ضمير تاكيدي  كيدي استفاده ميأاين صورت از ضماير ت
myself.  

  )86 فحةص ،3درس  ،انگليسي دهم زبان(

  صحيح است. 3 گزينه .48
نبايد دست از تلاش برداريد. من مطمئن هسـتم كـه يـك    جمله:  ترجمة

توانيـد يـك كسـب و كـار      و مـي  گيرد شكل ميايده جديد در ذهن شما 
  اندازي كنيد. جديد راه

    ) ساختن1
  ) حل كردن2
  ) توسعه دادن، شكل دادن، پرورش دادن3
  ) ترك كردن، رها كردن، تسليم  شدن4

  )79 فحة، صانگليسي دهم زبان(

  يح است.صح 4گزينه  .49
ها مريض بود به همـين   يادت مياد كه پارسال پرنيان مدتجمله:  ترجمة
 .كندشركت هايش  به طور منظم در كلاسنتوانست دليل 

  رود)به كار مي in) شركت كردن (با حرف اضافه 1
  رود)به كار مي in) شركت كردن (با حرف اضافه 2
  ) اتفاق افتادن3
  رود)كار مي ) شركت كردن (بدون حرف اضافه به4

  )80 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  صحيح است. 4گزينه  .50

را يكي پس از ديگري طي كـرد تـا    موفقيتهاي  پرهام پلهجمله:  ترجمة
  اينكه رئيس شركت شد.

  ) تحقيق2  ) اختراع1
  ) موفقيت4  ) ساختمان3

  )78 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  صحيح است. 1گزينه  .51

 پرانـرژي كننده بدهيد، كـودك   سرگرماگر به كودك كاري جمله:  ترجمة
 افتد. به دردسر نمي

  ) مرتب، تميز2  انرژي) پر1
  ) داخلي، خانگي4  نواز ) مهمان3

  )78 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  صحيح است. 2 گزينه .52

بازگشـت و روز   يوجرس ـيخـود در ن  شگاهيبه آزما ياوت ، و 26 خيدر تار
  خود آغاز كرد. يخود را در مورد لامپ برق يها شيآزمابعد 

  هاشي) آزما2  ها) برنامه1
  ها ي) ملود4  ها يليالتحص ) فارغ3

  )77 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  

  :cloze test ترجمة
 ـ       ا اسـتفاده از آن دانـش،   دانش قدرت اسـت بـه ايـن معنـا كـه انسـان ب

كنترل كامل بر زندگي خود داشته باشد. افراد تحصيل كرده  تحصيلات و
ترين ابـزاري   توانند از پس مسائل زندگي برآيند. دانش قوي به راحتي مي

دهد و هيچ قدرت ديگـري بـر روي زمـين     قدرت مي هاانسان بهاست كه 
توان گفت كه دانش به انساني  تواند بر دانش غلبه كند. همچنين مي نمي

كنـد قـدرت    كنـد و بـا دنيـا رقابـت مـي      كه براي حقوق خود مبارزه مـي 
كـرده اسـت. انسـان را    ايجـاد  بخشد. علم بين انسـان و حيـوان فـرق     مي
توان از نظر قدرت جسماني با حيوانات مقايسه كرد، اما انسان تنها به  نمي

هـا از   دليل قدرت علم، قدرتمندترين موجود روي زمين بوده است. انسان
تـر از حيوانـات هسـتند. انسـان از دانـش قـدرت        نظر قدرت بدني ضعيف

و وابسته به نيروي بدني نيست. انسان موجودي بسيار تيـزبين و   گيرد مي
معقول روي زمين است، زيرا توانايي تغيير جهان را با دانش، تحقيقـات و  

 آزمايشات خود دارد.

  صحيح است. 4گزينه  .53
آيد  يك اسم است و قبل از آن صفت مي controlكلمه مهم درسي:  نكتة

به اسم  (his)رفي بعد از صفت ملكي ) از ط2( و) 1(هاي (دليل رد گزينه
صفت اسـت بـه    liveاسم است به معناي زندگي ولي  lifeنياز داريم كه 

  معناي زنده.
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  صحيح است. 1گزينه  .54
  ) صحيح است.1با توجه به معناي جمله گزينه (

  صحيح است. 2گزينه  .55
  ) تفاوت2  ) تعادل1
  ) صبر4  ) نمونه3

  )80 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  صحيح است. 1گزينه  .56

  ) افزايش دادن2  ) تغيير دادن1
  ) در نظر گرفتن، به حساب آوردن4  ) مقايسه كردن3

  )79 فحة، صانگليسي دهم زبان(
  

  متن: ترجمة
لانگستون هيوز يكي از بهترين نويسندگان آمريكايي در قرن بيستم بـود. او  

مكان   سالگي به كليولند نقل 14در ژاپلين، ميسوري، به دنيا آمد و در سن 
كرد. چند سال بعد، پيش از پيوستن به دانشگاه كلمبيا در نيويورك، او يك 
سال را در مكزيك سپري كرد. طي چندين سال بعد از آن، به عنوان ملوان 
دور دنيا را گشت و از بنادر مختلفي ديدن كرد و چندين شعر سرود. سپس 

كـه جـايزه ويتـر     به آمريكا بازگشت و به دانشگاه لينكلن پيوست. آنجا بـود 
ــد از       ــرد. بع ــت ك ــانس درياف ــجوي دوره ليس ــعر دانش ــراي ش ــر را ب بين

، او بـا اسـتفاده از كمـك هزينـه تحصـيلي      1928التحصـيلي در سـال    فارغ
هاي او شامل بـدون خنـده نـه     گوگنهايم به اسپانيا و روسيه سفر كرد. رمان

نوشت  يك بيوگرافي 1956شود. او در  ) مي1940) و درياي بزرگ (1930(
توان به  ها مي و همچنين چند مجموعه شعر منتشر ساخت. از اين مجموعه

)، 1942)، شكسـپير در هـارلم (  1932)، حافظ آرزو (1926خسته افسرده (
) 1959) و گزيـده اشـعار (  1947)، بليط يك طرفه (1947ميدان شگفتي (

اپـرا و   سرا، نويسنده اشاره كرد. هيوز استعدادهاي زيادي داشت، او يك ترانه
، زماني كه ديگر سـني ازش گذشـته بـود،    1960يك خبرنگار بود. در سال 
آوري اشعار آفريقـايي، و آفريقـايي ـ آمريكـايي      بيشتر وقتش را صرف جمع

كرد تـا نويسـندگان سياهپوسـت را بـه ديگـران بشناسـاند. هيـوز يكـي از         
بـران  ترين نويسندگان تاريخ ادبيات آمريكاست و همچنين يكي از ره موفق

شـود   اي شناخته مي هنري هارلم رنايسنس (جنبش سياهپوستان) در دوره
هاي سياهپوست آثار ادبي، موسيقيايي و ديگـر اشـكال هنـر را بـه      كه محله

  كردند. شكلي كه زندگي آفريقايي ـ آمريكايي را به تصوير بكشند، توليد مي

  صحيح است. 1گزينه  .57
  عنوان اصلي متن كدام است؟

  لانگستون هيوززندگي  )1
  هارلم رنايسنس )2
  آمريكاييـ  نويسندگان آفريقايي )3
 نويسندگان آمريكايي قرن بيستم )4

هـاي   زيرا بيشتر متن به زندگاني لانگستون هيوز و شرح فعاليـت  توضيح:
  پردازد. ادبي و اجتماعي او مي

  صحيح است. 3گزينه  .58
  جز: داد به انجام ميهاي زير را  فعاليت همةبر اساس متن، لانگستون هيوز 

  شاعر )2  نويس رمان)1
  نگارخبر )4  نويس تاريخ )3

ولـي   نشـده اسـت   يا اشـاره  سينـو  خيدر متن در مـورد تـار   رايزتوضيح: 
  اند. داده نويس، شاعر و خبرنگار بودن را به او نسبت رمان

  صحيح است. 1گزينه  .59
ــدام ــك از واژه ك ــي  ي ــر را م ــاي زي ــه    ه ــاي كلم ــه ج ــوان ب ــاهر"ت =  م

accomplished" به كار برد؟ 
  يافته ) توسعه2  موفق )1 
  داراي قوه تخيل قوي )4  باهوش )3

 accomplishedخواهـد بـا اسـتفاده از صـفت      زيرا نويسنده مي توضيح:
بگويـد كـه هيـوز خيلـي در كـار خـود مهـارت داشـته و در مقايسـه بــا          

تـوان در ايـن بخـش     واقـع مـي  تـر بـوده اسـت. در    هـايش موفـق   دوره هم
accomplished  را باsuccessful .مترادف دانست  

  صحيح است. 2گزينه  .60
  هاي آخر عمرش چه كار كرد؟ بنابر نظر نويسنده، هيوز در سال

  هاي كوتاه نوشت. )داستان1
  آمريكايي را معرفي كرد.ـ  )نويسندگان آفريقايي2
  آوري كرد. تمبر جمع )3
  )راجع به زندگي در هارلم نوشت.4

هـاي آخـر    ر كه در متن اشاره شده است، هيوز در دهـه طو همان توضيح:
آمريكـايي  ـ   آوري مجموعه شعرهاي آفريقايي و آفريقايي عمرش به جمع

  همت گمارد تا آنها را به ديگران معرفي كند.
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  رياضي
  صحيح است. 3گزينه  .1

xو x6ششم دارد: ريشةدو  xهر عدد حقيقي مثبت  6  
  اند. موارد تابع بقية) تابع نيست. 3( گزينةبيان شده در  رابطةبنابراين 

  )100(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .2

( , ) b b( , b )
a b( , a )

(b , ) a a
b

       
              

4 7 2 7 54 2
35 2 1

3 2 1 3 2
5

  

  )99(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .3

)محدودةنمودار اين تابع را كه به صورت سهمي است در  , ]1 ، xبـراي   5
  كنيم. رسم مي

             b
aÂμ¿w tHn Ï¼ö   4 22 2  

x
y 

1 2 3 4 5
0 1 0 3 8  

  
  
  

هاست به yبرد تابع كه شامل تصوير تمام نقاط روي نمودار بر روي محور 
]بازةصورت  , ]1   باشد. مي 8

  )117و  116، 102هاي  (رياضي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .4

)تابع: دامنة , ] [ , ) 4 2 1 4  
]برد تابع: , ]3 3  

]اشتراك دامنه و برد: , ] [ , ] 3 2 1 3  
,كه شامل اعداد صحيح , , , 3 2 1 2   است. 3

  )116و  115هاي  (رياضي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .5

( , g ( )) f ( ) g ( )     3 1 3 1 1 3 2  
( , g ( )) f ( ) g ( )     0 4 0 4 2 4 5 3  
g( )    2 2 3 1  

f ( ) g ( ) f ( )      3 2 0 2 1 3 6  
  )112و  108هاي  (رياضي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .6
y x y (x )Oa ¾M keH» 3   2 23  

y (x )¸ÃÄIQ ¾M keH» 2   23 2  
x y ((x ) )

y (x )

IÀ n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤    
    

2

2
3 2

3 2
  

  )114(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .7

yتابع خطي به صورت ضابطة ax b  .است  
f ( ) a b a f (x) xf ( ) a b b

                    
2 3 3 2 6 6 91 15 15 9  

f ( ) ( )         3 6 3 9 18 9 27  
  )108و  117، 103هاي  (رياضي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .8
AH)نمودار اين تابع به صورت زير است: , BC ) 5 10  

  
  

ABC
S 

 5 10 252  

  
  

  
  )116(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .9
f  ثابت است، پس: fتابع  (x) K f ( ) K , f ( ) K    5 9  
  هماني است، پس: gتابع 

g(x) x g ( ) , g( )   4 4 6 6  
f ( ) g ( ) f ( ) K K

g( )
          

5 2 4 9 2 4 8 1
4 6 4 6 24 3  

  )110(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .10

قسمتي از تابع كه از نقـاط  معادلة 
  

4
و 3 

  
2
گـذرد (در واقـع    مـي  1

 x محدودةنويسيم و بعد  گذرد را مي خطي كه از اين دو نقطه مي معادلة
  كنيم.) آنها را مشخص مي

a b ay ax b a b b
              

3 4 1
1 2 1  

y x , x      1 4 2  
نويسيم (خطي كـه   قسمت ديگر نمودار را هم مي معادلةبه همين ترتيب 

از نقاط 
  
1
و 1 

  
3
  گذرد). مي 5

a b ay ax b a b b
           

1 2
5 3 1  

y x , x    2 1 1 3  
x xf (x) x x
         

1 4 2
2 1 1 3  

  )113(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .11

yبه صورتتابع را  معادلة ax bx c  2 گيريم: در نظر مي  
( , ) a b c a b
( , ) a b c a b
( , ) c c

                
     

1 3 3 7 3
1 15 15 7 15

0 7 0 0 7 7
  

a b a , ba b
        

4 2 68  

yاين تابع به صورت معادلة x x  22 6   است. 7
b
aÂμ¿w tHn Ï¼ö   6 3

2 4 2  

( ) ( )Âμ¿w tHn Æoø      23 3 52 6 72 2 2  

]سهمي رو به بالا است، پس برد آن به صورت , ) 5
  باشد. مي 2

  )117(رياضي دهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .12
y (y x)
x y x

®ÃõTv¶ Ï¼ö ®ÃõTv¶ ôÃd¶
®ÃõTv¶ Æoø

       
2

2 5  

f (x) ( x x)   2 2 5  
f (x) ( x ) f (x) x     2 3 5 6 10  

  )108(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .13

بـراي  انتخـاب شـود.   » م«براي انتخاب اولين حرف يك راه داريـم، بايـد   
راه و براي  7راه وجود دارد. براي سومين حرف،  8انتخاب دومين حرف، 

  راه. بنابراين تعداد كلمات موردنظر برابر است با: 6حرف چهارم 

³   6 7 8 1 336  

  )130(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .14

  گيريم: دو حالت زير را در نظر مي
  حالت اول: يكان صفر باشد:     5 4 3 1 600  

  راه وجود دارد و ... . 5در اين حالت براي انتخاب رقم هزارگان 
  باشد: 4يا  2حالت دوم: يكان    2

4 4 3 2 96
4

  

راه وجـود دارد، چـون از بـين     4در اين حالت براي انتخاب رقم هزارگان 
تـوان ايـن رقـم را     نميايم و  يكي را براي يكان انتخاب كرده 4يا  2ارقام 

توان انتخاب كرد. بـراي   براي هزارگان انتخاب كرد و رقم صفر را هم نمي
رقـم را بـراي    2رقم موجـود   6راه وجود دارد. (از بين  4انتخاب صدگان 

  ايم.) و... يكان و هزارگان انتخاب كرده
  )123(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .15
Aاگر بخواهيم مسير B C D   ها برابـر   را طي كنيم، تعداد راه

  است با:  2 3 2 12  
Aاگر بخواهيم مسير E D  ها برابـر اسـت    را طي كنيم، تعداد راه

  با: 2 4 8  
  ها برابر خواهد بود با: تعداد كل راه 12 8 20  

  )126اضي دهم، صفحة (ري
  صحيح است. 4گزينه  .16

  دهيم. را در يك بسته قرار مي» ش ا م«حروف 
³ H x n t Á j  

باشد امـا حـروف    مي 5!هاي آن شيء داريم كه تعداد جايگشت 5اكنون 
 3!توانند جايشان را با هم عوض كنند كه اين كـار بـه   هم مي» ش ا م«

  پذير است. پس تعداد كلمات موردنظر برابر خواهد بود با: حالت امكان
! ! ! !   5 3 5 6 6  

  )130(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .17

توان بـه   اي (با توجه به اين كه مي گزينه 4براي پاسخ دادن به هر سؤال 
سـوال   8رد. پس براي پاسخ دادن به راه وجود دا 5آن سؤال پاسخ نداد) 

 6راه وجود دارد. به همين ترتيب بـراي پاسـخ دادن بـه     85اي، گزينه 4
راه وجود دارد. در كل بـراي پاسـخ دادن بـه ايـن      63اي، گزينه 2سوال 
8سؤالات 65   راه وجود دارد. 3

  )126اضي دهم، صفحة (ري

  صحيح است. 2گزينه  .18
  شيء متمايز برابر است با: 4هاي  تعداد جايگشت

K ! 4 24  
(n )! K n (n ) n (n ) n(n )!
        

1 1 1 242  

(n ) (n ) n n         2 21 1 24 1 24 25  
n
n ¡ ¡ ù
   

5
5  

K n   24 5 29  
  )128(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .19
P(n , ) P(n , )  40 2 1 4  

(n )! (n )!n! n!
(n )! (n )! (n )! (n )!

          
1 140 402 1 4 2 3  
(n ) n! (n )n!

(n )(n )! (n )! n
          

1 1140 402 3 3 2 1  

n n n n (n )(n )           2 22 40 42 0 7 6 0  
n
n ¡ ¡ ù
   

7
6  

! !P(n , ) P( , ) ( )! !      
7 73 7 3 7 6 5 2107 3 4  

  )129(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .20

n!P(n , ) (n n) (n n)(n )!    
2 24 63 2 63 24  

n (n )(n )(n ) n (n ) (n )(n )         1 2 3 63 2 1 3 63  
n n n n (n )(n )           2 24 3 63 4 60 0 10 6 0  

n
n ¡ ¡ ù
   

10
6  

  )131و  129هاي  (رياضي دهم، صفحه
  هندسه

  صحيح است. 2گزينه  .21
n(nضلعي برابر اسـت بـا   nدانيم تعداد قطرهاي يك  مي ) 3

بنـابراين   .2

 طبق فرض داريم:
  

n(n ) n n n      3 4 3 8 112   
  )55(هندسه دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .22
الاضلاع، زواياي مجاور مكمل و زواياي مقابل برابرنـد،   دانيم در متوازي مي

x  پس: x x x      2 8 20 180 10 200 20      
x y y  2 40   

x y  60   
  )58و  57هاي  (هندسه دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .23
ABCخط در مثلث  ميان قضيةطبق 



 ،MN AC 1
  . به طريق مشابه: 2

PQ AC,MQ BD, NP BD  1 1 1
2 2 2  

   

  با هم برابرند، پس: BDو  ACاز طرفي قطرهاي 
MN NP PQ MQ MNPQSwH Áp¼²      

  در لوزي قطرها بر هم عمودند.
  )7، تمرين 74(هندسه دهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .24
، bو عـرض   aدانيم از برخورد نيمسازهاي داخلي مستطيل بـه طـول    مي

a)مربعي به ضلع  b) 2
aشود. طبـق فـرض،    ايجاد مي 2 b و در  3

)  نتيجه: b b) bÍMo¶ Í±ò Ï¼ö   23 22   
S (b ) a b b

S ab b
ÍMo¶

®ÃõTv¶

  
2 2

2
2 3 2 2

33
    

  )3، تمرين 63(هندسه دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .25

وارد بر وتـر، نصـف وتـر اسـت. پـس       ميانةالزاويه،  دانيم در مثلث قائم مي
MA MB  و در نتيجهˆ ˆA B  1  حال چـون .AD   نيمسـازÂ 

  است، داريم:
Âˆ ˆDAC BAD       9030 2 60 90       
B̂       2 30 15 15     

  
  
  
  

باشد، ارتفاع وارد بر وتر  15اي  الزاويه مثلث قائم زاويةدانيم اگر يك  مي
1آن، 

  وتر است. بنابراين: 4

AH BC  1 10 5
4 4 2   

/
ABC

S (BC)(AH) ( )( )    1 1 5 2510 12 52 2 2 2   
  
  
  
  

  )5، تمرين 64(هندسه دهم، صفحة 
  است.صحيح  2گزينه  .26

  ها: بررسي گزينه
) چهارضلعي كه قطرهايش عمودمنصف يكديگر باشند، لـوزي اسـت و   1

  اضلاعش با هم برابرند.
) مساحت هر چهارضلعي كه قطرهايش بر هم عمود باشند، برابر اسـت  3

  ضرب قطرهاي آن. با نصف حاصل
  ) مربع يك نوع لوزي است كه زواياي قائمه دارد.4

  ست.الزاماً صحيح ني 2 گزينة
  )72و  61هاي  (هندسه دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .27
الاضلاع از سـه   ) مجموع فواصل هر نقطه درون مثلث متساوي1يادآوري: 

  ضلع، برابر است با ارتفاع مثلث
ترتيـب   ، بـه aالاضلاع بـه ضـلع    ) طول ارتفاع و مساحت مثلث متساوي2

a3
a23و  2

  باشد. مي 4
  ناميم. طبق فرض و يادآوري فوق، داريم: مي aطول ضلع مثلث را 

 3   از اضلاع مثلث Mمجموع فواصل  3

a a    33 3 3 3   ارتفاع مثلث 62

( )W±X¶ SeIv¶  23 6 9 34   
  )68(هندسه دهم، صفحة 

  است.صحيح  1گزينه  .28
  

  

  
  

  

ABHكنــيم. چهارضــلعي  را رســم مــي BHو  AHهــاي  ارتفــاع H 
HHمستطيل است و  AB   و  AHDهـاي   . از طرف ديگر، مثلـث 4

BH Cاند (چرا؟)، پس  نهشت همDH CH   12 4   :داريم. حال 42

AHD : AH AHtn¼üIXÃÎ


      2 2 2 24 5 25 16 9   
AH  3  

ABCDS (DC AB)(AH) ( )( )    1 1 12 4 3 242 2   
  )4، تمرين 72(هندسه دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .29
ارتفـاع،   هـاي هـم   هاي مثلـث  نسبت مساحت

هـاي نظيـر آن    برابر است بـا نسـبت قاعـده   
  ارتفاع

  

A MC

A M NA BC

A M N ABC

A MC

S
MC x

SS BC x

S SyAN
S AC y





 




  
   


   


2 2
3 3

2 3 1
3 4 23 3

4 4

   

  )66دهم، صفحة (هندسه 
  صحيح است. 2گزينه  .30

انـد   هاي مثلث، همرس دانيم ميانه مي
تقسيم  1به  2و يكديگر را به نسبت 

GAكنند. پـس   مي AA  1 23 

BGو  BB 2 2 . در مثلث 33
 GAخـط   ، پـاره GBC الزاويـة  قائم
وارد بر وتر است، پس نصف وتر  ميانة

BCاست و در نتيجه  GA 2 4
  حال داريم:

BGˆ ˆGBC : sin C CBC


    1 1
2 3 3 604 2

   
 )67(هندسه دهم، صفحة 

  فيزيك
  صحيح است. 3گزينه  .31

  هاي معيار هستند. سنج، گازي و مقاومت پلاتيني جزء دماسنج سه دماسنج، تف
  )86(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .32
A F A F      2 2    

A F / F / A /mm mm , mm        2 3 2 3 4 6      

/A F
A A F F /

C.




          

3

6
2 3 10 200 500 411 5 10 4


 

 
   

C       2 1 0 50 50  
  )88(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

B C

N

M

A

y

y3

x x2
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  صحيح است. 3گزينه  .33
جـوش   نقطةيابد، پس  با توجه به اينكه با افزايش ارتفاع، فشار كاهش مي

بـه جـوش    C100آب نيز كاهش خواهد يافت و آب در دمـاي كمتـر از  
  خواهد آمد.

را برحسـب فارنهايـت حسـاب     C100يعني atm1حال دماي جوش در
F  كنيم: مي F F F       9 932 100 32 2125 5

  

  آيد. آب به جوش مي 3 گزينةيعني  F212در دماي كمتر از
  )85(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .34
 قطعـة داشته و با قـرار گـرفتن روي    C100يكسان اوليةدو گوي دماي 

انها نيز يكسان و برابر دمـاي پـارافين اسـت.     بزرگ پارافين، دماي نهايي 
انــد  چــون پــارافين ذوب شــده، پــس ايــن دو گــوي گرمــا از دســت داده

(Q )0 و پارافين گرما گرفته است(Q )0.  

A A

A
Q C

A F A A

)Q Q

Q Q m L C
¸ÃÎHnIQ

¸ÃÎHnIQ ¸ÃÎHnIQ
 

 

     

1 0
  

B B

B
Q C

B F B B

)Q Q

Q Q m L C
¸ÃÎHnIQ

¸ÃÎHnIQ ¸ÃÎHnIQ
 

 

     

2 0
  

Aيكسان است، پس Bو  Aهاي  دماي ابتدايي و نهايي گوي B  
گرماي نهان پارافين بوده و يكسـان اسـت. بـا توجـه بـه       FL. همچنين

4/كند، ذوب مي Aسؤال جرمي كه گوي   Bبرابر جرمي است كه گوي  5
m:ذوب خواهد كرد. پس m 4.  

/
B

m mF A A A
/ ACF B B

L C C Jm Cm L C C



       

4 5
900 4 5 4050900   

قـرار   C100را درون ظـرف بزرگـي از آب   C240حال گوي بـا دمـاي  
گرما از دست داده  Aخواهد بود. گوي  C100ايم، پس دماي تعادل داده

 نقطـة برسد و آب گرما گرفته و چون در  C100به C240تا دمايش از
  كند: جوش است، پس آب شروع به تبخير شدن مي

A A vQ Q C mLJA oÃhLU     0 0  
( ) m( )    4050 140 2268000 0  

/m m kg g     4050 140 2268000 0 25 250  
  )108و  105هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .35
از ما گرماي ويژه در حالت واقعي خواسته شده اسـت، در حالـت واقعـي    

درصد باشـد و تمـام انـرژي آن بـه گرمـاي       100تواند  گرمكن نمي بازدة
  شود: تبديل نمي

  كنيم: را حساب مي s110شده به جسم در مدت ابتدا گرماي داده
Q QP Q Jt    50 5500110  

  خواهد بود: J5500بته در شرايط واقعي مقدار گرما كمتر ازال
/Q J mc J c J       5500 5500 0 5 20 5500  

Jc
kg C

  550   

Jاي كه كمتر از بنابراين تنها گزينه
kg C

550   ،است. 2 گزينةبوده  

  صحيح است. 4گزينه  .36
  )95(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .37
  آوريم: به دست مي Cدماي جسم را برحسب

F C          9 9 932 77 32 45 255 5 5
  

ــا را ــا  C30دم ــي دم ــزايش داده، يعن Cاف 30 25 55 ــي شــود و  م
T  برحسب كلوين: K     273 273 55 328  

  )85صفحة (فيزيك دهم رياضي، 
  صحيح است. 4گزينه  .38

( )F C            
95 32 8020 32 20 28 20 48100 20 180 180  

  )85(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .39

  )84، صفحة فيزيك دهم رياضي(
  صحيح است. 1گزينه  .40

A  3
1000  A A B B

A

[ ]

[

    



 

 A
  52 10 2  ] 510

  

C
      


5

2
3 34 10 751000 4 10

  

  )88(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .41

  يابد. با افزايش دما، تمام ابعاد آن افزايش مي  فلز گرما بدهيم،هرگاه به يك 
  )89(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .42
g A g AV V V V ( )         0 3   

/ /( )      3 4 41 2 10 5 10 0 69 10 10  

/ / / / /V ( ) cm      31 2 5 0 69 1 2 4 31 5 172  
  )92(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .43

/( T)           
42

2 1
1

11 1 3 10 200 0983

  % %  0
2  

  )94صفحة  4ـ4(فيزيك دهم رياضي، تمرين 
  صحيح است. 2گزينه  .44

0/افزايش هر ضلع جسم    درصد بوده است از اين رو: 5
/L L L L         3

1 1 1
0 5 5 10100  

  درصد تغيير حجم اين جسم خواهد شد:

/
V

V
        3

1
100 3 100 3 5 10 100 1 5%  

1/بنابراين حجم جسم    يابد.درصد افزايش مي 5
  )94(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .45
بيشـترين چگـالي    داراي C4با توجه به انبساط غيرعـادي آب، آب در 

  باشد. C4تا 0تواند بين  است و در عمق درياچه، دما مي
  )95(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
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  صحيح است. 2گزينه  .46

F

Q Q
C Cmc V mL

Q
C Cmc

gÄ

JA

gÄ gÄ

JA JA

  

 

 



1 2

3

5 0

0 50
  

t FQ m c mL m cgÄ gÄ gÄ JA JA JA      

tQ ( )    



2 2100 5 335000 4200 5010
2
10

555500 /J kJ 111100 1111
  

  )108(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .47

m m m m
JA ³o] ½k{ J»l gÄ ³o]
 

     520 520  

Fmc m L m / ( m)

m gr
JA        

 

4 2 50 520 336
320

  

  )108و  102هاي  صفحه(فيزيك دهم رياضي، 
  صحيح است. 4گزينه  .48

تبـديل شـود، برابـر     C0دهد تا به يـخ  از دست مي C0گرمايي كه آب
  تبديل شود، بنابراين: C0گيرد تا به يخ مي C10گرمايي است كه يخ

/
FmL mc m gr

gÄJA

       640 2 1 100 40336  

  )105(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .49

است. اگر دماي مخلوط  C0دماي مخلوط آب و يخ در حال تعادل برابر
 C0بـه يـخ   C0آب g40كاهش يابـد، ابتـدا بايـد تمـام     C2بخواهد

gتبديل شود و سپس دماي 40 60 كاهش يابـد،   C0،C2يخ  100
  بنابراين:

F /

/

Q Q Q
J kJ

        
 

40 336 100 2 1 2 13440 420
13860 13 86

  

  )105(فيزيك دهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .50

Q k m  8
10 c ( m  8 1

10 2 v )    2 1 8125 100002 10  

C  32  
  )106و  54هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .51
FP t mc( ) , P t mL    1 270 40  

m FL
m

P
c




t
P
 2 F

C f
t s , t s

tL
c tt

L
c

  
       

  
  

1 2

2
11

70 40 30
40 0 40 100 40 60

30 60 4540


  

  )106و  99هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .52

  C C m c m c V c V cÏH JA ÏH ÏH JA JA ÏH ÏH ÏH JA JA JA        
/

/ /
/ /

V lit  
1 2 4 2 4 375 4 40 8 2 4ÏH   

  )97(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .53
  )111(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .54
  )104(فيزيك دهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .55

e
C m c m c

C m c m c
       

1 1 2 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3

  

/ /
/ /

          
120 20 0 4 4200 20 0 3 400 100

120 0 4 4200 0 3 400  

e  48000
1920

C 25
  

  )101رياضي، صفحة (فيزيك دهم 
 

  شيمي

  صحيح است. 3گزينه  .56
  )75و  74، 73هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .57
هاي باريم، نقره  يون سولفات و يون كلريد و يون فسفات به ترتيب با يون

هاي سفيد رنگ بـاريم سـولفات، نقـره كلريـد و كلسـيم       و كلسيم رسوب
  كنند. فسفات توليد مي

شود به طوري  يون از يون با بار مخالف آن استفاده ميبراي شناسايي هر 
  كه با هم رسوب دهند.

  )90(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .58
/ mol 10 02 2  

/ / L 2 22 4 44 8  
/مولكول /   23 232 6 02 10 12 04 10  

  )79(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .59
  ب) درست  آ) نادرست

  كاتاليزگر ورقه آهن است. –ت) نادرست   درستپ) 
  )82(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .60
  ها: دليل نادرستي ساير گزينه

  افتند. ) پرتوهاي فروسرخ هنگام خروج به دام مي1
  يابد. ) انرژي پرتوهاي خورشيدي پس از برخورد به زمين كاهش مي2
زمـين، توسـط    ) بخشي از پرتوهاي فروسـرخ گسـيل شـده بـه وسـيله     3

  شود. اي جذب مي گازهاي گلخانه
  )67(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .61
  )67(شيمي دهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .62
  ها: بررسي گزينه

  47 صفحةآ) درست، مطلب كتاب 
Mgب) نادرست، منيزيم به شكل  (aq)2 .در آب دريا وجود دارد  

Mgپ) نادرست، اين روش شيميايي است  (aq)2 ) به يك ماده جديد
Mg(OH)2 .جامد) تبديل شده است  

  رود. براي تهيه مواد ذكر شده به كار مي NaCl %50ت) نادرست، 
  )98و  97هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3زينه گ .63
اگر در يك تركيب يوني، كاتيون يا آنيـون يـا هـر دوي آنهـا داراي يـون      

  چنداتمي باشند علاوه بر پيوند يوني، پيوند كووالانسي هم دارد.
اتمي باشد فقط پيوند  در يك تركيب يوني كه هم كاتيون و هم آنيون تك

  يوني وجود دارد.
  نسي وجود دارد.در تركيب مولكولي هم فقط پيوند كووالا

NHو  CaCO3،NaNO3تركيبـــات Cl4   ــون ــه داراي يـ ــوني كـ يـ
  چنداتمي هستند.

Nتركيبات مولكولي:  O2   CH4و  3
Crو  CaOاتمي:  تركيبات يوني با يون تك O2   KClو  3

  صحيح است. 3گزينه  .64
  ها: بررسي گزينه

  آ) درست
پـذيري بيشـتري داشـته و     ب) نادرست، اوزون از گـاز اكسـيژن واكـنش   

  پايداري آن كمتر است.
كتـرون  پ) نادرست، اوزون نقطه جوش بيشتري دارد كه شـش جفـت ال  

  ناپيوندي دارد:
  كند. ت) نادرست، اوزون در استراتوسفر پرتوهاي فرابنفش را جذب مي

  )75و  74هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .65

  طبق قانون آووگادرو
V V
n n1 2

1 2
  

/
/

/

V V V V V   1 2
2 1 1

7 2 1 445 7 2 5  

/V 0 44  
/  0 44 100 441   درصد افزايش حجم %

  )78(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .66

mol mol?gNaHCO mLCO NaHCOmL mol  3 2 3
1 2500 22400 1  

/
g NaHCO

mol NaHCO 3
3

84 3 751  

mol NaHCO molCO3 22  يا  
x  

500
2 84 22400 1  

/x g 3 75  
  )81و  80هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .67

/ /
molCHmol g?gCH gCO gCHg mol mol    4

4 2 4
11 168 8 3 244 1 1  

/جرم هيدروژن  / 10 3 2 6 8  
/  6 8 10010   H2درصد جرمي  %68

  )81و  80، 79هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .68

L mol gg? mL gmL L mol    1 2 98500 981000 1  

  )99و  98هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .69

d m V gJA JA   1 50  

/
gmol NaOH gmol 4002 81  

/  
8 100 78 50   درصد جرمي سديم هيدروكسيد در محلول %13

  )96(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .70

(NH ) SO4 2   آمونيوم سولفات 4
ppm/آمونيوم سولفات  ppm  40024 10 240  

g (NH )SO gÏ¼±d¶ 6
4 4240 10  

mol NHmol g?g NH g /g mol mol
     4

4
21 18240 65 45132 1 1  

  )96و  95، 94هاي  (شيمي دهم، صفحه

O O O� �
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